
Elevii clujeni nu vor
ramirie

Afirmaţia din titlu îşi găseşte justificare, cel puţin la ora cînd apar . accsle «înduri. Din cele relatate nouă, în cursul 
dimineţii de ieri, de către domnul prof. V. Drăgoi, inspector general al Inspectoratului Şcolar al judeţului Cluj, am aflat 
că, la nivelul inspectoratului nu existau semnale - legate de acţiuni greviste sau de „îngheţare a anului şcolar" din partea 
cadrelor didactice din învăţămîntul preuniversitar. ,.De altfel, nu există nici temeiuri care să justifice astfel de acţiuni, 
avînd în vedere că, .de la .1 aprilie â.c., s-a procedat la indexa rea salariilor,- chenzinelcşi salariile au fost plătite la termenele 
stabilite, nu s-au făcut reduceri de personal şi nici nu se află în vederile inspectoratului astfel de-reduceri. Se lucrează- în 
prezent la pregătirea încadrărilor pentru noul an şcolar, pe 22 august vor avea loc concursurile ■ pcnlru octiparc de posturi 
şi catedre vacante, este în desfăşurare activitatea specifică pentru această perioadă. (Continuare în pag,; 7)

S U M A U
9> Agenda/2 
O Roia vînturilor/3 

® Transilvania/^ .

•  Viata politicâ/5

•  Pagina judeţului/ 6

•  D iv e r s e i  ;

•  Publicitate/8 - 11 

®Sport/12
V  ISSN 1220-3203 

ANUL VI NR. 1132
JOI, 12 MAI ! 994 12 PAGINJ 100 LE|

. Vreme în general, instabi
lă, în Uşoară încălzire faţă 
de ziua precedentă. Cer va
riabil, temporar; acoperit du- 
pă-amiaza . cind," pe alocuri, 
vor cădea averse de ploaie 
însoţite şi de descărcări - e- 
lectrice. Vînt slab la mode
rat. Minima dimineţii: 5-7 
grade, maxima z ile i:; 18-20 
grade. Ieri, la ora 12, ’ la 
Cluj-Napoca erau 15 grade. 
(Nicoleta Matei, - meteorolog).
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\;i>e cîteyă săptămîni bune se înlîmplă un lucru ciudat, şi 
anume o creştere a ofertei de dolari pe piaţa valutară oficială. 
S-a ajuns în situaţia nemaiîntilnită după decembrie .1989 cînd 
oferta ^este mai mare' "decît cererea. Iri consecinţă,-nu mai â- 
sistâra la creşterea cursului de sch im b,ci la o uşoara scădere. 
Sigur, nu e mare lucru să dai' cu-cîţiva lei mal puţin, pentru 
un dolar, dar este semnificativ faptul îri sine. întrebările care 
S epun  sînt următoarele: această tendinţă la , care asistăm este 
rezultatul jocului pe piaţa■ valutară pe cai-e îl face Uanca'Na
ţională a României, precum orice bancă centrală din ' lume 
pentru a asigura o ‘ stabilitate a monedei naţionale, -sau * re
zultatul firesc al unor fenomene- pozitive din economie*? A? 
înclina să cred că nu ani ajuns la o asemenea forţă economică/ 
chiar rdacă exportul este mai "marc • îri ■ acest - an cu peste. 25 la 
sută faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut, ci este vorba de 
o anume politică monetară a guvernului, a, băncilor ş i' Dancii 
Naţionale. '.'■'- ‘
s De ' la 1 începutul.: anului, băncile duc o luptă acerbă pentru 
atragerea banilor de., la . populaţiei oferind, dobînzi foarte ten
tante,-de peste Sută la sută pe an. într-o astfel de situaţie po
sesorii de vălută şl în special de dolari caută lei pentru ^ a-i 
depune la - bancă. Fenomenul este' clar vizibil la - casele .<• de 
schimb şi mai ales pe piaţă neagră. Ne aflăm, oare, la înco- 
putul sfîrşitului căderil leului, ori este un fenomen .conjunc- 
tural?--- ■ ■
. în situaţia in ' care tendinţa la care ne referim .are un sub

stanţial suport economic, ne găsim pe drumul cel 'bun care 
înseamnă relansarea producţiei industriale, creşterea eficienţei 
cu toate consecinţele pozitive care decurg din acestea. • Vom 
asista, cu siguranţă, la reducerea Inflaţiei,' la o relativă sta
bilitate a preţurilor, la o  uşoară îndulcire a vieţii noastre de 
fiecare zi. Ministrul Industriilor, d-1 Dumitru Popescu este op
timist în ce priveşte creşterea producţiei, a exportului, menţi
nerea ''nivelului preturilor- r  *1 ' i 
/Stabilitatea' cursului de schimb" nu sc poate menţine decît 

conjunctural prin' intervenţia statului respectiv a .Băncii Na
ţionale. Forţa fnottedei depinde de forţa economiei, adică de 
munca :şi capacitatea de creaţie' a fiecăruia dintre noi. ' Aşa 
c ă . . .  . ' 1 : . • : . v ' :

^MĂRTURISESC UN BOTEZ, SPRE IERTAREAPACATELOR“
A  Azi: Sf. Mc. Ioan Valahul; Sf. Epifanie, ' arhiepiscopul 

Ciprului şi Sf Gherman, patriarhul Coristantinopolului;
%  >Mîine: Sf. Mc. Glicheria; Cuv.‘ Serghie, Mărturisitorul. 

Apariţia : Sfr Fecioare la Fatima. . ■ : , ;
îi felicităm pe- toţi! cei care, împărtăşind taina Botezului, 

poartă unul din numele sacre, pomenite mai sus.
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S.C PORCELAIN MANUFACTURERS S.ţt.L 
cu sediu! în Ciuj-Napocâ, ■.
Str. Gh.Doja nr.6,

vă informează că în perioada 16-21.05 1994,
efectuează o REDUCERE DE 50% LA 
ARTICOLELE DE ÎNCĂLŢĂMINTE.

' (9228.9229) ’

Pentru ANUNŢURI PUBLICITARE apelaţi, cu încredere, 
la sectorul de specialitate al ziarului nostru. "ADEVĂ
RUL DE CLUJ" vâ asigura o servire prompta ji  diversi
ficata! -. ■ .

■: *
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chinezi la redadie
, t; însoţiţi de colegi -din c o n --- 

ducerea', -ziarului „Tribuna” - - 
• din Sibiu, ne-au vizitat la 
..redacţie;- timp . de două zile, • 
-trei ;ziarişti din -China, - din 
provincia Sliaanxi: Yin Wi-- ■ 

*2U, redactor şef - Ia • „Shaanxi -; 
-Daily'V vicepreşedinte al A- ■
. sociaţiei - Provinciale a Zia- 
. riştilor, .Yang Jinzhang- şi 
Yue Anming.

Cei tre i; colegi -oaspeţi au 
-vizitat1--''municipiul,interesaţi 
de. toate .aspectele.-.vieţii-• cui-- 
turale, ştiinţifice,- - universita
re, dar şi de cele economice,” 
manifestîndu-şi ' dorinţa" de 
a • cunoaşte disponibilităţile 
-municipiului- şl judeţului 
pentru eventuale relaţii co- - 
merciale. - ■■■ • - .... -- '.

invitaţie
l Fundaţia Culturală ^Memo
ria" j invită elevii, studenţii şi 
cadrele -didactice din - judeţul 
Cluj în sala mare a Casei 
Universitarilor, in ziua de 14 
mai 1994. orele 10,30, la o 
întilnire pentru o cunoaştere 
reciprocă. Cu această . ocazie, 
conducerea Fundaţiei va pre-, 
zentă: scopurile, activităţile şl 
dezideratele sale. '■- -
[ Din partea Fundaţiei« „Me
moria1? -vor participa;. ; Sorana 
CORO AMA-STANCA, Ştefan 
Augustin . DOINAŞ, Adrian 
GRIGOROPOL (USA) toan 
GAVRILA. Cornet REGMAN. 
Mircea. DUMITRESCU, Ghe- 
orghe DEREVENCU. Petre 
CUR AN Banu. RADULESCU.

Se : vor distribui elevilor şi 
studenţilor în . m od; gratuit, 
primele trei numere din „ME
MORIA — revista ■ glndirii 

. arestate". -

. FOTBAfc •
Ieri, în . cadrul etapei cu 

numărul 30 â  Diviziei „A“ de. 
fotbal, formaţia CFR* Cluj- 
Napoca a întrecut- pe FC Bi
hor Oradea cu 5-0 (0-0). A - 
rnănunte în numărul de mîi- 
ne : al ziarului. ;

SEMNIFICAŢIA UNEI DEM 
•  Prccixari ale prof. dr. Maria Condor •

Contactată telefonic rrsârţi după amiază,' îq 
urma demiterii sale din - funcţia de director 
al Spitalului.,Clinic de Copii, doamna prot. dr. 
Maria Condor _ ne-a declarat:* „Nu contează 
persoana mea în această demitere, - ci : semni
ficaţia modului _ în care s-a făcut demiterea. 
Este o situaţie care--demonstrează faptul că 
decembrie ’89 nu a adus-nici d schimbare In' 
concepţia şi metodele de lucru ale unor per
soane". (M. T.) - - • •

PROF. DR: SANDU BOLOGA: "ESTE O  
' “  ELIBERARE LA CERERE"
Sînt la modă demiterile: Nefondale şl mai 

ales riemotivate. Cazul doamnef prof. dr. Ma
ria Condor este ilustrativ pentru modul de 
conduceţe al Direcţiei! Sanitare ă - judeţului 
Cluj. - Un alt ,.zvonM. a fost. cel al demiterii 
prof. dr- Sandu Bologa din postul de-director 
ăl Institutului Oncologic „Prof. dr. I. Chiri- 
cuţă1*. Pentru corecta dvs. informare , ne-am 
adresat direct domnului prof. Bologa: „Este 
o eliberare la cerere pentru că urmează - ' să 
‘mă pensionez şi ca medic'*.. Amănunte în zia
rul nostru de vineri, 13 mai. (Dem. ŞOFRON)

TEKRX «  TELFX '■•'TELEX 0 T E i FX
9  ROMA. Silvio Berlusconi,-a depus miercuri 

Jurămihtul ca . prim-rrânistru ; al Italiei. în frun- : 
tea unei coaliţii guvernamentale ce a adus la pu
tere, pentru prima dată din anul 1945. forţele 
din zona cea mai de dreapta a eşichierului po
litic din- această ţară. La ‘palatul Gurinale, in 
fata prcşedintîlui Oscar lu ig i Scalfaro, BerJus- 
coni a jurat eă va veghea la respectarea consti
tuţiei Italiei, relatează agenţia Reuter.

@  TV1TI.ANO. Rnberto Marconi este noul minis
tru al mult disputatului portofoliu al internelor. 
Numărul doi în Liga Nordului, Marconi a con
tribuit considerabil la implantarea Ligti si. In 
Lombardia sa natală,- regiunea - nordică cea mal 
bogată a Italiei, reiate ază France. Presse. De pro
fesie avocat.’ . în . vîrstă de 39 de ani, el reprezintă' 
aripa “de stingă" a mişcării federaliste a Iul 
Untberfo Bossi.

O  TEI. AVIV. Inlr-o ' reuniune, specială, cabi- - 
netul israelian a ratificat, miercuri. în unanimi

tate, acordul semnat la 4 mai la Cairo, între Is
rael şi OEP, care prevede 'retragerea israelianâ 
din teritoriile ocupate şt. trecerea acestora^ sub 
autoritatoa unei administraţii palestiniene. ,infor« 
mează Associat Press, din surse guvernamentale.

•  BEIJING/In China au fost executate marţi 
şase persoane, acuzate de a fi furat bunuri pro
prietate de stat, printre care se menţionează sine,' 
cablu electric ş i echipament din ■ •. componenţa 
schelelor petroliere — transmite agenţia oficială 
chineză Xinhua, citată de R^uter^ C ei’ şase. con
damnaţi au ,fost judecaţi în . procese separate, In 
patru tribunale diferite • ■

0  DOHA. O rachetă . Scud sol-sol, trasă- der, 
forţele sudiste, a căzut miercuri în zori asuora 
oraşului Sanaa. ’fărînd mai multe »>hţime a» a- 
nuntat purtătonil. de <"ivîtvt «ordist, cirţt do-n.i- 
gentia ofWală din Qatar,, informaţia fiind1» pre
luată d ; AFP. ,
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in cadrul stagiunii jubiliare 75 de ani de I<i înfiinţarea 
Academiei de muzica — Sn sala Studio a Acadcmici de muzica 

• G. Dima" va avea 'loc în această seară, la ora 18,3 .̂'.un: concert 
'omagial Homan Vlad cu ocazia decernării '• titlului <Je' doctor hono- 
-is causâ. Îşi dau concursul Adriana Berci, Maria Selena Pop, 
Marian Pop, Valentin Gora, Carmen Gurban, formaţia „Ars No
va» dirijată de Gornel’ 7'ăranu-si "coruŢ „Antifonia", dirijor Cons
tantin Râpă. ' .s . \  ’ r

 ̂ i IN ATENJIA AGENŢILOR ECONOMICI

îtx perioada 13-J9-iunie a.c,, la ROMEXPO Bucureşti, in Pavi
lionul A  (central) va fi organizată expoziţia cu tema „Judeţele 
ţării ,— un valoros potenţial economic". Participanţilor Ia expo
ziţie li se vor aplica tarife speciale, respectiv 50 la sută din'' tari
fele de chirie şi amenajare practicate la TIBCO '94. Firmele in
teresatei sâ participe sînt rugate să se înscrie la Camera de Co
merţ şi Industrie Cluj, P-ţa Unirii nr. 1. Departamentul de T îr- 
guri şi-^xpoziţii, Publicitate, telefon: 19-39-94,: pînă in data de 
13 mai a.c.

SIMPOZION
In organizarea PNŢCD., 

Departamentul pentru- . Studii, 
Doctrină ş i : Programe, UMRL
— filiala Cluj şi LADO — Li
ga, pentru Apărarea Drepturilor 
Omului, - vineri, 13 mai a.c., de 
Ja ora 17.30, Ia sediul UMRL 
(Piaţa Unirii nr- Il)_ seC  Vor 
desfăşura lucrările simpozionu
lui cu tema: „Proxenetismul şi 
prostituţia în lumina LADO — 
cu particularizare “ la ' judeţul 
Cluj". -- Moderatorii ' manifestării 
vor fi Mihaela Chindrîş ţi Mo- 
nica Crişan.

CONFERINŢA
Azi, 12 mai a.ei, la  ora 13,00, 

tn sala „EXPQ“ a Casei Muni
cipale, de Cultură din •- Cluj-Na- 
poca, P-ţa Unirii' (Libertăţii) nr. 
24j d-na prof. Maria Balazs Va 
"susţine,* în ciclul „Tradiţii orien
tale", conferinţa cu tema: „LU
NA A  CINCEA, ZIUA A CIN- 

ţCEA“ -, Sărbătoarea bărcilor ţi 
•dragonului: (China); Sărbătoarea
■ băieţilor (Japonia)'1. ■ v - -

CONCURSUL DE DESENE 
„EROII CĂRŢILOR CITITE"

..; Organizat de Biblioteca Jude
ţeană „Octavian Goga“ Cluj cu 
prilejul zilei : de 1 iunie, con
cursul oferă posibilitate de par
ticipare. tuturor şcolarilor- şi 
preşcolarilor din judeţ- ,

Lucrările; pot fi predate. per
sonal sau de către profesorii de 
desen.^Fiecare copil r poate parti
cipa cu 1-5 desene, care .vor: fi 
depuse, la  secţia pentru copii a 
bibliotecii — P-ţa Ştefan cel 
Mare nr. 1 — pînă în data de 
20 mai a .c ., (program 9-19,45).
I Vernisajul şi premierea vor 

avea :loc Ia : 1 ; iunie 1991 ora
13,00 ,1a sediul susamintit.
i Căutăm sponsori, — oameni 

de suflet: care iubesc copiii — 
pentru ,a ne sprijini în procu
rarea premiilor. - , '

i Biblioteca Judeţeană 
’ • „Octavian Goga" Cluj

9 PREFECTURA, CONSILIUL •; 
JUDEŢEAN: 11 -64-16; ■ ; v 
« PRIMĂRIA CLUJ-NAPOCA‘ 
19-60-30; PRIMĂRIA DEJ: 
21-17-90; PRIMĂRIA TURDA: i 
31-31-60; PRIMĂRIA CÎMPIA 
TURZII: 36-80-01; PRIMĂRIA 
HUEDIN: 25-15-48; PRIMĂRIA 
GHERLA: 24-19-26.
© POLITIA CLUJ-NAPOCA: 955 
Si 1'1-15-10; POLITIA FEROVIARĂ 
CLUJ-NAPOCA: 13-49-76; 
POLIŢIA DEJ: 21 -21-21;
POLIŢIA TURDA: 31-21-21; 
POLITIA CÎMPIA TURZII: 
36-82-22;
POLIŢIA HUEDIN: 25-15-38; 
POLIŢIA GHERLA: 24-12-24,
« POMPIERI: 981
•  APĂRAREA CIVILĂ CLUJ- 
NAPOCA: 11-24-71
•  SALVAREA: "961; SALVAREA 

'C.F.R.: 11-85-91 "
•  INTERNAŢIONAL: 971; 
INTERURBAN: 991;
INFORMAŢII: 931; 
DERANJAMENTE: 921;
ORA EXACTĂ: 958
•  REGIA AUTONOMĂ DE 
JERMOFICARE • DISPECERAT: 
11-87-48; REGIA AUTONOMĂ 
DE APĂ-CANAL -DISPECERAT:
11-63-02;S.C.‘SALPRESr S A. - 
DISPECERAT: 11-29-68; 
COMENZI SPECIALE PENTRU 
TRANSPORT REZIDUURI:
11 -10-12, interior 132.
•  GARA - INFORMAŢII: 952; 
AGENŢIA DE VOIAJ C.F.R. - 
INFORMAŢII: 11-22-12 (intern);
11-24-75 (internaţional).

& ş a < S N m .:â S 5 m

CURSE INTERJUDEŢEHE;
din Autogara I - Cluj-Napoca - 
Sibiu: 5,45; Ctuj-Napoca - Tîrgu 
Mureş: 6,30; Cluj-Napoca - Baia 
Mare: - 6,30 > (nu circulă 
duminica); ~ •
din Autogara h: Cluj-Napoca 
Abrud: G,00;Gn ĵ-Napoca- Zaiau. .
6,30 (pu circulă; duminica); 
Cluj-Napoca-Girbău-Zalău: 6,40; 
Cluj-Napoca - Jibou: 7,00; Cluj- 
Napoca • Şimleu Silvaniei: 8,30.

CURSE INTERNAŢIONALE:

■ din Autogara ll:u  f - - •.

• Cluj-Napoca - Budapesta,- cu 
plecare din Cluj-Napoca în 
zilele de luni,joi şi vineri, la 
ora 7,00 şi înapoierea din 
Budapesta în zilele de marţi, 
vineri şi sîmfoătâ, (a ora 11,00.

INFORMAŢII:
Autogara 1:14-24-26;
Autogara II: 13-44-88. ,

, COMUNITATEA - EVREILOR 
din GIuj-Napoâa face cunoscut 
enoriaşilor săi că in a doua zi 
a sărbătorii Savuot, marţi 17 
mai, orele 16 a.m., la TEMP
LUL MEMORIAL" al deportaţi
lor, din str. ’ Horea nr. 21, în 
cads^r Rugăciunii do Izkor se 
vâ' oficia şi .serviciul divin .pri
lejuit de- comemorarea a ; 50, de 
ani de Ia deportarea populaţiei 
evreieşti din Gluj, spre lagărele 
morţii, de către autorităţile de 
ocupaţie h e r t i s t e . - . : . '

-;.:..\.ANUNŢ.,,l!VJP.OUTANX;

Membrii Societăţii „Avram 
lancu" sînt invitaţi Să treacă pe 
la sediul Societăţii r din Calea 
Dorobanţilor '^ nr. '70 -— marţi, 
miercurţ şi joi, între; orele 17-19, 
în legătură eu programul de ac
tivităţi pe 1994, precum şi pen
tru plata cotizaţiei- Se primesc 
noi. membri. : . : :

Conf, dr. loan Teodor - STAN 
preşedinte

A A A ^ v v v v v v v y w w y v w v v
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OECOLĂRI DtN CLUJ- NAPOCA 
SPRE BUCUREŞTI; .

•  8,45; 13,10; 20.
PLECĂRI DIN BUCUREŞTI:

•  7,10; 11,30; 18,30.
•  Cursele de 8,45 şl 13,10 . 
circulă şi sîmbătă; cursa de era 
20: circulă de luni pînă vinerL
•  Tariful: 1S.600 lei.

PROGRAMUL FILMELOR
6—12 ftf.H 

!<\ CLUJ-NAPOC\

Republica — Mocofanii la Be- 
verly Ilills —  SUA — Premieră
—  Cu; Diedrieh Bader, Dabney 
Coleman (9; 11; 13; 13; 17; 19) 
© V ictoria,— Dublă ameninţare
— SUA — Premieră — Cu: 
Sally Kirkîand, Andrew Stevens 
(9; 11; >13; 15; 17; ÎS) »v  Arta
— Rosenemil — O tragică, iubi
re . — . coproducţie- Munchen, Pa
ris,' Geneva, Bucureşti —  Pre
miera —  Cu: Warner Stocfcer, 
Dana Vavrova (11; 13; 15; 17; 
19) ® Mărăşti — sala A — Uite 
cine vorbeşte acum — SUA — 
Cu- John Travolta,. Kirstie Allex 
<11; 13; 15; 17; 19):-sala B — 
American Ninja — SUA — Cu: 
David Bradley, Lee Reyes (14; 
16; 13) © Dacia — saia A — 
Formidabilul 2 — Hot Shots 2 
—- SUA — Cu: Charles Sheen, 
Lloyd Bridges. (15; 17; 19); saia 
B — Propunere indecentă . — 
SUA —- Cu: Robert Rodford, 
Derni Moore (14, 16,15; 18,30) ® 
Favorit — ' Ultima aventură 
SUA — Cu: Arnold Schwarzene- 
gger (11; 13,30:. 30; 13.30) 0 
Anollo —- 6—3 mai — . D-na 
Doubtfire, tăticul nostru trăznit
— SUA (1P; 18); 9—10 mai — 
Sliver — SUA (i6; 18); 11—12 
mai — Dispariţia-— SUA (16; 
13) Thriller.
ÎN JUDEŢ '

TURDA — Tineretului — sa
la A — Dragoste de frate — 
India — Premieră; sala B — 
Surf Ninjas — SUA ® Fox — 
Beethoven — Un cîino puţin 
prea mare — SUA — .Premieră.

CIMPIA TURZII — Muncito
r e s c J u r a s s i c  Park -»- SUA
— Premieră; V'inătoarea de , oa
m e n i— SUA — Premieră.

DEJ — Arta — Vînătoare de 
oameni — SUA —.Premieră

GHERLA Pacea — Vînă
toare de femei — Italia — Pre- 
■mieră; Invazia continuă -— SUA
— Premieră '

12.05.1991 - :
14,35—15,10 .SERIAL —
— CANALES * ' ^  . :
15,50—-18,00" SERIALE — ■ RETE4
18,00—20,00 DESENE ANIMATE
— CARTOON NETWORK ;
21.30—22,30 BEVKULY HILLS 
~  i t a l i a  i  . ■
22.30—23,30 MELROSE PLACE
— ITALIA '1 .V'.. .

CONSTRUIREA NOILOR 
' g a r a j e -

. Primăria municipiului Cluj- 
Napoca anunţă că, în confor
mitate eu Hotărîrea Consiliului 
local nr. 49/27 aprilie 1994, nu 
mai primeşte documentaţii pen
tru obţinerea de autorizaţii de 
construire de garaje în-sistem 
provizoriu şi deniontabil. ţ , :

De la această dată, autorizarea 
construirii de garaje pe terito
riul municipiului Cluj-Napoca 
se 'fa ce  îri- soluţie constructivă 
definitivă şi pentru un număr 
de minim 'J0 « e  locuri. '

SE CAliTA SPONSORI

In zilele de 19 şi 20 maî a.c-, 
la ' Cluj-Napoca va avea loc fi-- 
nala Campionatului naţional de 
tir al Ministerului: de ’ Interne., 
Un toncurs de mare spectaculo
zitate, care; su cîştigat an de an 
în valoare. Pentru buna organi-

■ zafv- a- acestei manifestări sint 
.aşteptaţi sponsori. (R-V.),

LIMBA CU MAIONEZA

Alimentele şi. cantitâţilc ne
cesare; 1 kg- limbă, 250 g maio
neză cu muştar, o . legătură .'pă
trunjel verde, cîteva fire de mă
rar sau tarijon., '

Mod de pregătire; Limba se' 
fierbe, se curăţă de pieliţă şi 
se. lasă să se răcească. Se taie 
apoi în felii'groase de 2cm, ca
re se pun într-un : castron, se ' 
adaugă maioneza cu muştar şi 
se serveşte garnisită cu verdea- ‘ 
ţă tocată mărunt- Poftă bună!

FARMACII CU SERVICIU 
PERMANENT: FARMACIA 
„CORAFARM-, str. Ion Meşter 
nr- 4, telefon 17-51-05 

GARDA DE NOAPTE: FAR
MACIA nr 5 „CI EMATlS*, 
P-ţa Unirii nr. 10, telefon 11-
13-63, orar 20-8.

ORARUL TRENURILOR DE 
CĂLĂTORI - PLECĂRr DIN

V  CLUJ-NAPOCA : 
ACCELERAT, RAPID, EXPRES

BÂIÂ-MARE: 16 ,15 ''
BOTOŞANI: 21,05 - - -  
BRAŞOV: 1,39 : v : > 
BUCUREŞTI (prin Braşov): 0,59;
7,52 (nu circulă sîmbătă, 
duminica ş i in~ sărbătorile 
legale); 10,21; 14,43, 22,00; 
23,53; (prin Sibiu): 70.55,- (prin 
S/meria):. 9,39 : '  . ... ■* 
EPISCOPIA BIHOFl: 0,40; 15,08; 
ORADEA; 4,11;15,44; 21,09 
GALAŢI (prin Ploieşti): 9,08 
IAŞI: 0.44; 13,05; 21,05 : 
SATU MARE: (prin Dej • Baia 
Mare): 5,31; 16,15 (cu 6 
vagoane prin CĂREI); (prin 
Oradea): 4,11 ,
SIBIU: 10,55; 15,30 •' 
SlGHETU MARMAŢIEI: b,4 3 
TIMIŞOARA (prin ORADEA): 
4,11; (prin Simeria): 1,30; 14,10 
(circulă cu ordin special); 22,50 
TÎRGU MUREŞ: 20,51 
ZALĂU: 5,31 *

TRENURI DE PERSOANE ÎN 
ALTE DIRECŢII:

APAHIDA: 18,18 '
BISTRIŢA: 15,15 ■' - 
.CÎMPIA LIBERTĂŢII: 1 9 ,3 8 *$  

DEJ: 5,57; 11,36; 22,40 
1LVA MICĂ: 6,20 ■ 
FIÂZBOlENI: 8,15 
7EIUŞ: 12,35; 14,47; 16,35,1 

J/AJHA DORN El: 1 4 ,2 5 ^ $

Programul 1: 7,00 TVM. Tele- ' 
matinal; 10,00 Actualităţi; 10,05 
Cnlendar; 10,30 Limbi .'străine 
(germană); 11,00 Călătorii (do- , 
cumentar); 11,30 Film serial: 
“Salvaţi de c lop o ţe ii (r); 12,00 
Mozaic; 12,30 — 1001 audiţii;
13,Ş0 Desene-animate; -14,00 A c-' 
tualitaţi; 14,10 T V R -Iaşi; 15,00 
Fotbal: Steaua S— Universitatea = 
Craiova; 16,45 Actualităţi; 17,00 
Politica — între ideal şi real; ,
17.00 Muzică populară; 17,25 
Controverse; 17,55 Războiul s-a 
sfirşit (documentar); 18,25 Film C 
serial: “Salvaţi de clopoţel";
13,50 Tragerea Expres /  obiş- ; 
nuit 5/55 şi Loto: m ultiplu'3/90;
19.00 Gong!; 19,30 Desene, ani
mate; 20,00 Actualităţi; f 20,45 
Studioul economic; 21,15 Film 
serial: “Dallas1*; 22,15 A lfa şî : 
Omega; 23,15; Actualităţi;. 23,30 
Recital extraordinar de V balet: 
Gelu Barbu; 0,30 Volei 'feminin; ‘

Programul 2:' 14,00 Aetualităţi;
14'10 Să nu ne facem iluzii (do
cumentar); 15,00; Ansamblul 
“Doina BucureştiUlui* lă .30 d^ 
ani de activitate;* 16,00 TVE In- 

: ternacional; 16,30 Film ' serial: 
“Tînăra stăpînă11; -‘17,00: Ceaiul 
de la ora 5; 19,00 Emisiune în 
limba germană; 20,00 ZDF; 20,30 i 
Desene animate; 21.00 TVM. Me- 
sager; 21,30 Limbi străine (ger
mană); 22.00 TV 5 Europe; 22,30 
Film artistic: “O femeie cu 
voinţă". . i * ■■■■-. ■•. - .

TVB CLUJ-NAPOCAUl.OO : Pa
noramic; Clip sau - desene ; ani- -. 
mate; 9,10 Emisiune in limba 
maghiară; 15,05 — 16,00 Nu are 
emisie.. .

Redacţia nu îşi asuma, respon- , 
sabilitatea în legătură' cu even
tuale modificări intervenite; în * 
programul anunţat. ■« - ,  ‘ > ' .1

POLICLINICA 
"INTERSERVIS AN”

Str PascaJy nr.5, cart. Gr}eorgnef!>

- INTERNE - CARDIOLOGIE
- NEUROLOGIE - PSIHIATRIE

• ENDOCRINOLOGIE 
-REUMATOLOGIE

- ECOGRAFIE - ALERGOLOGIE
-DERMATOLOGIE,

- CHIRURGIE - ORTOPEDIE
- O.R.L- OFTALMOLOGIE

- GINECOLOGIE - ONCOLOGIE
- PEDIATRIE - UROLOGIE

-ACUPUNCTURA
- LABORATOR 

(Biochimle-Bacterlologle 
. Imunologie - Parazltologlo

- Teste SIOA)
ZILNIC. Inclusiv DUMINICA, 

orele 7-21 _ 
Medic de gardă: orele 21*7 

RezerviiVe consultat!! 
la tel, 19-39-39 . j
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Despre ■ funie in 
casa călăului

în ultimii ani, manifestările xenofobe şi anlise^- 
~mite-ăie cercurilor de extremă, dreaptă din Un
garia s-au înmulţit şi intensificai intr-un ritm 
îngrijorător. Opinia publica internă şî internaţio
nală ca şi, mass media occidentală, nu ai^ rămas 
insensibil** la acest fenomen pernicios, ceea ce 
a - contribuit la deteriorarea imaginii Ungariei în 
străinătate. Una dintre metodele de -contracarare.- 
a acestui -efect a fost şi este distragerea atenţiei 
prin mccrcănle de culpabilizare a • altora. Elec
tric diversiunilor au vizat îndeosebi România^ te
mele1 «referate fiind “ tradiţionalul antisemitism 
românesc"- şi ‘‘genocidul evreilor din România".

- “ PGMASCAREA -ANTISEMITISMULUI 
KOiVIANKSCS RADIOGRAFIA UNEI DIVERSIUNI

- în'Ungaria, începutul perîoadfci de exterminare 
'a- ''evreilor este marcat de: data de 19 martie 1944.: 
CI. dată cu acupârea "ţării de către. trupele hitle- 
rişti» i’ entru n-şi arăta fidelitatea» faţă de Berlin; 
autdrjtăţite horthyste nu dezlănţuit împotriva e- 
vreilor de pe teritoriul de atunci: al Ungariei, una 
cnn ,ct*le..rnaj sălbatice acţiuni de ghetoîzare şt 
deportare din întreaga istoric a celui de .al'.doi-;- 
lea -război/mondial; Deportarea evreilor-din Un-; 
«âi'îii & început lă data d e  ÎS mai 1944 în .A r- ’ 
dpaîut d e '  nord şi în Ucraina 'Subcarpatică.' - Din; 
i^r'îi'priul twnânesfe ocupat după. Dîktatul de la 
VieVia ău fost._ trimişi în lagărele de la Birke- 
nă î- Aysehvvit.z 151.180 .de evrei, 8-1,5 la sută. din
tre oi au: pierit. tn total, au fost , masacraţi, în 
mai puţin• de? un an ,' 600.000 di? evrei unguri, o ’ 

" zeţjm^idjiny numărul- 'evreilor - asasinaţi în întreâ-" 
-.ga'-'EutopsI' de către nazişti. “Prigonirea evreilor 
(d in ' Ungaria n.r.) este probabil; crima cea ‘ mai 
abjectă din întreaga istorie a omenirii*1, aprecia: 
la acea vreme Winston C hurcbilljn  jurnalul său.-
- Din iniţiativa Uniunii comunităţilor d<» rit mo

zaic şî-în  organizarea Comitetului pentru, cornel 
-morJrea-holocaustului, îa 18 ianuarie a.c., în Un- 
«aria a începui evocarea masacrului din anul 
IS44^T>r6gramul comemorării.' holocaustului de 
acum ■ c* jumătat». do secol se va desfăşura pînă ;

■ la 18 ianuarie 1995, data la care, în urmă: cu ' 
50 cie. ani, a fost eliberat ghetoul din Budapesta. , 
Programul, s-a anunţat, cuprinde conferinţe .ştiin
ţifice,' manifestări artistice, evocări istorice şi 
ceremonii religioase. v Amintinrîu-i şi -omagiind tf-i- 
pc- toti cei care au pierit exclusiv datorită origi
nii religiei lor in cel mai măre măcel Intenţio
nat , clin istoria de pînă acum a Ungariei. S-a a- : 
dus' la cunoştinţa opiniei pttWice comitetul pen
tru comemorarea holocaustului rare doreşte să 
contribuie ’ la dezvăluirea cauzelor -si la prezenta
rea adevărului.

întcnţiiky ca şi .declaraţiile . Uniunii- comunită
ţilor d e j i t  mozaic, nu au rămas- fără consecinţe. 
In mai ’ multe rînduri, făptaşi necunoscuţi âu 
înscris pe zidurile- sinagogilor din' Budapesta şi 
pc monumentele comemorative ale evreilor: zvas
t ic i ,, cruci cu să g e ţi— simbolul fasciştilor un
guri — si sloganuri naziste. De asemenea, tele
foane anonime.:anunţind.cS vor avea loc explozii, 
a le-un or maşini inîernaîe. au întrerupt ceremo
niile ruli^ioase de sîmbătu în sinagogile din Bu
dapesta. , ' V . '

Pentfu a diminua şi a distrage atenţia opiniei • 
publice, ungare-- şi internaţionale de la V inten
sificarea ^.antisemitismului şi rasismului în Un
garia. in o parte' a mîjliiacetor di» comunicare in- 
masă a fost amorsată o adevărată campanie pe 
tema antisemitismului din' România. Prin ea se 
doreşte' invederarea ' “ tradiţionalului antisemitism - 
roinânesc-şî â spiritului ‘său peren“. - iniţial, ar
ticole au apărut. 'mai ales în revista “Szent ICo- 
rona“ . publicaţie al cărei şovinism şi revizionism

manifestat au pus în situaţii penibile chiar auto
rităţile ungare. După dispariţia de pe piaţă a 
“Sfintei Coroane", tema ; a avut o reprezentare 

.-'constantă în publicaţiile extremiste Hunnia şi 
aiagyaar Forum,. săptămînalul lui Istvan Csurka 
sau in Erdelyi Magyarşăg —  . Maghiarimea Ar
deleană —- revistă apărută sub auspiciile Funda
ţiei pentru maghiarirnea ardeleană şi reputată 
pentru antiromânismul ei. Apoi campania a fost 
preluată şi de o mare parte a mass. media ungară.

Ca lin exemplu tipic poate fi amintită apariţia, 
in. luna noiembrie a anului trecut, în cotidianul . 
Magyar' Nemzet, a unui amplu articol cu titlul: 
“ Despre trccutul-sub-tâcerc (muşamălizatul) ho
locaust din' România", Comentariul, extins pe o 
jumătate de pagină de ziar ( ! ) ,a  fost prilejuit de 

-aparivia . traducerii în limba maghiară a cărţii 
lui Matatias Carp, “Holocaust ■ în România" (edi
tată în patru volume' la Bucureşti între' anii - 
1945-19-13).; Avînd drept cadru “analiza antisemi
tismului românesc ş l 'a  tradiţiilor sale de la V a - ' 
sile: Conta şi- Miha’il Eminescu şi pînă în zilele 
noastre", art icolul “demonstra" că în timpul re- - 
.gimului; Antpnescu au fost ' exterminaţi' circa
400.000 de evrei şi proclama că nu numai ungurii 
trebuie-să^poarte pecetea vinii colective de a-i fi 
măcelărit, c i 'ş i  poporul roman! '
, Apoi, in luna decembrie 1993, la librăria JLitea 

din .Budapesta, a fost lansată cu deosebită pu
blicitate. . . t o t  cartea lui’ Matatias Carp! O falsă

- lansare, avînd în vedere-că volumul putea fi gă
sit în librăriile din Budapesta de trei. luni de z i
le ş l  că fusese deja pe larg înfăţişat şi recenzate 
în Magyar Nemzet cu o lună înainte. C :

Cu ocazia prezentării traducerii, tipărită , de e-.-
- 'îditura Primor cu sprijinul* Fundaţiei pentru ma- 

ghiarimeă ardeleană, s-au emis afirmaţii aberan
te de genul: . “Şirul masacrelor. împotriva evreilor -

- ,n-a început in Germania ci itv-Romănia.' In, 1941 
-pogromul de la Iaşi a avut peste 1.0.000 de victi
me. Trupele române; in  ofensivă alături de cele 
germane, au suprimat 1GG.000 da evrei". ;

Telejurnalul de seară al Tel&viziunii ungare a 
acordat un spaţiu extins consideraţiilor făcute' cu 
ocazia “lansării11 volumului lui MatatiaŞ Carp, 
oricum unul mai-mare decît cel al comentariilor 
dedicate situaţiei' create în urma a le g e r ilo rd in  
Rusia, de pildă!  ̂ /  .

într-un. interviu dat telejurnalului Televiziunii 
ungare, .Ferencz B.: Matyas, ■ redactorul şef al edi
turii Priruor,! a  susţinut câ există documente ca
re certifică faptul că nrasacrul evreimll Wo*‘ , 
mânia numără - 4.000.000 de victimc. Este impor
tant să.: iaccm- acest fapt cunoscut -atît opiniei 
publice din Ungaria cit şi celei internaţionale, a 
mat accentuat Ferencz B. Matyas, pentru că în 
ăcehstă parte a - lumii doar ungurii poartă “ pe 
frimte- stigmatul prigonirii evreilor. :

Aceste mărturii, au fost pînă acum ascunse in 
ltomânia. recurgindu-se la subterfugiul că. ele 
s-au petrecut în teritoriile cedate. Serviciile se- 
croie române; alt făcut să dispară din bibliotecile 
dir* România-, şi din străinătate toate cărţile şi 
documentele,- privitoare la genocidul evreilor din 
lîomănia, ă comentat reporterul televiziunii un
gare, insp;rîndu-se din prefaţa, cărţii. .:

t a conferinţa . d.6 presă ţinută d u p ă  lansarea 
traducerii .cărţfi lui Matatias Carp, Ferencz At- 
zel,- curator executiv al Fundaţiei pentru maghia- 
•rir.sea ardeleana, după ce- a evocat-eforturile m a -; 
teri,-de deosebita presupuse de editare, a subliniat

• că volumul -ar trebui; tradus şi în alte limbi. Ar 
fi deosebit. de important, a remărcat Atzel. dacă  
cl ar putea fi prezentat la Washington în aprilie 
1994, cu ocazia comemorării holocaustului şi' a 
îăcvit un apei ca fundaţia sa să fie sprijinita '

- matenal" in acest sens. ., - ■
■ -.---.De-fapt,-acosta a fost scopul adevărat -aV taSsci - 
lansări a traducerii, cărţii “Holocaust ■ în Ro- 

.,mânia-19-10-1944“. :

t77« *Vf*« N CiBiOCf+S «i€WHOrW«. «*C «13* ' --
"fiou* thai vou've leanted your (esson, fello» Bosnlans, t'm ready to dtscuss peace,'

Iiitărirea controîuîuî guvemuîuî 

. comunîst asupra armatei

' (Va continuat

Dorin SUCIU

(REUTER)
La v> mai China a anunţat o 

sene ae măsuri -privind, elimi
narea- comandanţilor în vîrstă 
din cadrul Armatei Populare de : 
Elilierare şi trecerea , corpului 
de ofiţeri sub comanda nemijlo
cită a . guvernului; comunist. - 
principalele: ziare ău. informat : 
în legătură cu propunerea C o -. 
misiei^ Militare Centrale d e ;  a- ' 
doptare a unei legi prin care 
se va , elimina gradul do • prim v 

.general de armată, ” iridicînd îcă 
autoritatea Comandantului su
prem al armatei, adică a pre- - 
şedir.telui Comisiei, trebuie, să 
fie unică. •

i - Actualul: preşedinte al .Comi- 
siei este secretarul general : şt 

[ preşedintele' Partidului Comu
nist, Jiang Zemin, incontestabil 
cea' mai puternică , oficialitate: 

'd in ’ China. Jîăng ă preluat func- 
; ţia 'in 1900 ds la veteranul Deng 
Ziaopiiig. a cănii pensionare de 
facto a intrat in vigoare in mo- ' 
montul cînd a părăsit Comisia.; 
Gradul de prim general, ' în
fiinţat in 1008, nu a- fo s t ,nicio
dată ocupat. Dar diplomaţii sînt 
dâ părere, că . problema funda- • ; 
mentală , o  constituie . ; preveni
rea apariţiei unui ofiţer mi- - 
litar superior; prin desfiinţarea 
acestei funcţii.;. Legea, a cărei 
adoptare de către Adunarea Na
ţională ^.-(Reprezentanţilor.- . Po
pulari este :asigurată, .va majo- 
ra, de.: asemenea, salariile mi
litarilor şi va reduce , limita -de 
vîrstă a pensionării obligatorii. , 
măsuri ce vizează în mod evi- . 
dent calmarea nemulţumirilor . 
ofiţerilor de rang. mediit "Se 
defkin- eforturi pentru a-l men
ţine pe ofiţeri mulţumiţi", a 
explicat u n  ataşşt militar de.-, 
la o  ambasadă occidentală’  diri « 
Beijing.- “Măsura urmăreşte 
promovarea tinerilor în conduce
re şi îndepărtarea unora- dtntr<?

veterani. E i, încearcă să reorga
nizeze sistemul gradelor mili
tare, care reprezintă o  parte a 
unui proces de modernizare In 
plină desfăşurare". ,

Din ştirile apărute în organul 
oficia l; “Ziarul Poporului11'  şi îh 
“China Daily11 nu a ■ reieşit d a »  
cine se află în spatele - acestor 
măsuri; • d ar se consideră că , ele , 
îl avantajează pe Jiang. Surse 
diplomatice afirma că Jiang, 
împreună cu alţi conducători co
munişti, considerăm că iun - .; corp - 
ofiţeresc mai tinăr şi" mai. > ca-, 
lificat -constituie /cea"'m ai bonă 
garanţie a controlului partidu
lui într-o perioadă cînd cea mai 
mare parte a celor mai loiali 
“veterani ai Marelui Slarş" ca
re. au luptat în revoluţie au 
decedat. . ; - h ; -

- Partidul acţionează în *. diirec-;: 
ţia consolidării: propriei sale au
torităţi, acum. Cînd toţr cei opt 
“Mareşali băti-înp -veneraţi x în 
China sînt morţi, iar principa
lul pretendent care] aspiră Ia 
funcţia supremă- Sn armată* fosV 
tul_ preşedinte şi ~ general în re
tragere Yang Shanglatn, a fost 
marginalizat. Măsurile au fost 
anuntate ' de către gen. Yo Yongbo, 
membrO în plină ascensiune; al 
Comisiei Militare’ şi ai C 0 ; al 
Partidului Comunist Chinez. -

IN ACEASTA PA C 1K V  
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fUUl'îtî'ATB 0 8

AGENŢIA NATKJMAli OE PRESĂ

«ATiCHAt NEWS AGEHC¥ ' 

PRECUM Şl OIN ALTE SCRSB

O nouă epocă în relaţiile franco-ijritaoice

Ttmelul de sub Canalul Mînccii
-■'"I -V. : .  ■; (REUTIOlt)

TnaiigurfnVh tunelului ele sub Canalul J îin cd f a creat
o legăiunt; terestră între Marea Britanie şi Franţa, pen
tru prima dată de 'Ia ' ultima, “eră glaciară". Evenimen
tul a fost marcat prin ceremonii ce au ;avut Ioc - la 
Calais şi Fotkesfone, cu participarea reginei Etisabeta 
a Angliei şi va preşedintelui Franţei, Francols Mitte- 
rrand. Datorită unor intîrzîeri de natură tehnică şi 
a c!ieHui-;iilor care au depiişit cu mult bugetul prevă
zut, legătura pe calea ferată pentru transportul de 
mărfuri sau de pasageri se a mină pînă după vacanţa 
de vară. ~

De:»chiriţ'rva tunelului simbolizează începuturile timi
de (c au caracterizat o relaţie pecetluită în 1904 ca 
“Antanta Cordială1*, dar care .adeseori nu este nici 
cordială, nici antantă lîupă încheierea celui de-al doi
lea război mondial, relaţiile franeo-britanice au şchio
pătat, rivalitatea, suspiciunile ' recii>i'occ,. deosebirile 
de ţeluri au persistat. Uneori esW' greu de imaginai 
faptul că Marea Britanie şi Franţa au fost aliate in 
două războaie mondiale şi sînt, p<irteneri în NATO, Sn 
Consiliul de Securitate iii OtVU si în .Uniunea Buro- 
l«,'.tnă, Fr^rscezii au înc-â tendinţ i dv a-i vedea pe "an- :

gio-saxon»*1 -— un termen care vizează atît Marea Bri- 
lanie cit şî SUA drept principalii lor concurenţi 
în domeniile finanţelor, comerţului şî integrării euro-,

• '.pene: 'şi ca o. ameninţare permanentă pentru, limba 
lor. Ca rîndul lor, britanicii au tendinţa, de a-i suspec-

. ,ta: pe' francezi de încercarea de a-i atrage tntr-o,-Euro
pă centralizată, suprareglementată şi cumpătată. In 
cheltuieli şi de a ereă , o  distanţă între ..el şi-SUA. Ofi- 

| eialităţi de amljele părţi ^reciîiiosc că Franţa continuă 
să privească instinctiv. Germania ca «r» .partener fa
vorit, in timp ce Marţţft Britanie priveşte ,către Wa
shington — şî. adeseori către Bonn ~  înainte dc ParisJ

12 milioane de vizitatori traversau anual- canalul Sn 
. condiţiile cînd nu exista tunelul, dar vechil» • resenti

mente pîndesc din umbră. Cea mal mică dispută lega
tă de pescuit este suficienta pentru ca miniştrii bri-, 
tanici să invoce răiboiul de- 100 de ani, o " perioadă 
de lupte aproape neîntrerupta între cele două ţări şi 
care a început la mijî<vcul secolului al XlV-lea. Bri-

• tanicii consideră că generalul Charles ds Gaule, care > 
a lansat de la Londra' uoclul la rezistenţă în faţa ocu
paţiei naziste din Franţa, i-a trădat pe aliaţii săi din 
col de al doilea război mondial prin faptul că în două 
rînduri a închis uşa Comunităţii Economice F.urdpene 
(!n lS)f!3 .şi 19C*<). Primul ministru britanic din perioa
da războiului, Sir W inston. Ghurchill, spunea în ght- 
m-î la .vremea respectivă oe seama emblemei gnu)iste
a Franţei libere: “ Fiecare avem o cruce .pe. care tre-

; buie.să o 'ducem ;'â-m ea este Crucea LorraineiV
Atunci cînd toluşi s-â permis ■ intrarea Marii Britanii 

în Univlnea Kuropeariă, Jâeques' JuiUard, comenta-- 
lor de politică externă de la săptămînalul "Le Nouvel 
pbservateur*4, reflectind punctul de vedere al unui 
.marc număr de francezi sublinia la vremea respectivă 
că admiterea a fost o  greşeală, deoarece britanicii sint 
 ̂in. mod fufidamenta)' antieuropeni. -. : -

In ciuda camaraderiei lor de arme în războiul din j 
Golf ţi din Bosnia, francezii au fost repede d ez ilu 
zionaţi. Oficialităţile-il consideră, - în particular,' ptf 
J, Major, prea slab sau într-o: măsură prea mare pri
zonier ai criticilor Uniunii Eliropene din partidul său 
pentru-a urmări în mod pozitiv intrgrarea .europeană.

• Totuşi ambele guverne par ho ţări te să folosească a-, 
ceastă primăvară " franco-bri!anieă pentru a demonstra 
că relaţia dintre ele a pornit pe un făgaş nou. O bro
şură intitulată "Antanta Gordială astăzi", realizată tn 
comun de ministerele de externe ale celor două ţări 
pentru o marca cea .de a 90-a aniversare, luna accasta, 
a Antantei Cordiale, tratat care a . pus capăt disputelor 
coloniale dintre Franţa şi Marea Rritanie — exprimă 
un optimism hotărit: ’ "Franţa şi Marca Britanie . au 
fost .prieteni, ;iliaţi naturali şi competitori sănătoşi 
timp de peste 150 de 'ani. Ne inlregim unii pc alţii* — 
sul.lîniază. într-o prefaţă comună, ministrul de externe 
britanic, Douglas Uurd, şi omologul său francez, - Alai/t . 
Juppe. , .



1891; mai 2, Cluj. 'Primarul 
Clujului solicită: sprijinul arma* 
tei îri faţa miilor de români ca- 
re "vin  spre. oraş.

neşti ş i . mai ales personalului 
tedus, ca număr, , al acesteia 
li revine, pe lângă povara răs
punderii, ; datoria: cetăţenească 
de a veghea ca ordinea şi liniş
teai pe .tot timpul desfăşurării 
procesului, ca siguranţa persoa
nelor şi bunurilor materiale, se
curitatea .acestora, să nu fie tul
burate, şi, deoarece nu se ştie 
de pe acum dacă în acest, scop 
forţele poliţiei vor fi suficiente 
sau nu dar' nu se poate preve
dea nici dacă forţele armate.Cluj; cu prilejul procesului de _... .... , ,  . . . .

presă numit în mai multe rân- : • locale, în cazul folosiră lor vor
"duri si 6ă manifesteze dovedind fi capabile: să-şi facă /  datoria;

.  7  A l  _ I _ . - J , .  « . I a  i M K i a n f n  *Y» I C tICcă întregul popor român este de
,Prin hotărârea Tribunalului . acord cu principiile mcmoran-

faţă de cele înşirate mai sus 
apelez la .Excelenţa Voastră cu 
cererea . stăruitoare şi confiden-. 
ţială de a binevoi să dispuneţi'} regal'din Cluj, ca şi Curte de dumului,- cu- victimele .sale pre-

'  justiţief d a tă -îr i'31-- martie-1894, destinate. * Presa- zilnică ne ta- ..... t , . . .  . .. .. -
’ sub .nr.: 1889; procurorul- generai■< ştiinţează. despre, faptul că, pa- imediat, în mod- discret, pentru,

regal din Cluj ca procuror în nă şi în străinătate, de exemplu, : ca . să ̂  pot primi, in cel _ mai
• - ............ in Bucureşti şi Cernăuţi, în bi- scurt timp, atunci când. voi ce-

. serici, sunt oficiate slujbe pen- .„re, 2 cscadroâne de cavalerie ca
tru rezultatul favorabil, al pro- forţă rnilitârăv * eventual trans-
cesului memorandumului; toate portate cu trenul; rog po uom-
nceste date-pot convinge, aşa- nia-voaştră:.să binevoiţi. ft'Wă

procese de ' presă a stabilit; da-' 
ta -dezbaterii .finale in , acţiunea  ̂
intentată.’ împotriva Dr-lui Jfla- 

- ţiu şi a tovarăşilor 'săi, vinovaţi 
de instigare, pentru 7 mai şi zi

şi oficială: rămân', cu deosebită 
stimă, slugă prea umilă a Exce
lentei Voastre, r -

lele următoare, ;<inul curent, iar dar, pe toată .lumea, că ţelul anunţa Urgent ca sa şţiu, în caz 
• ca Joc de desfăşurare a dezbate- principal al instigatorilor ro- de_ nevoie,- către cine ş i ,unde sa 
rii a fost desemnată salb redu- mâni este acela de â împinge mă adresez, telegrafic. .

• tei. " :■■■'■'•>...•■> : - '  poporul român la demonstraţii. După care cererea staniitoare
;  Dttpă ce dispoziţiile - trib u n ă -îm p otriva  • fuhcţiiloi-, ■ instituţio- 

- - lului în această /problemă-- au nale legale ale-statului maghiar.
•ajuns la cunoştiinţa publică ; în Deoarece; în cazul acestor feno- 

’ ; regiunile Ardealului, autoritatea I merte^ întristătoare, oraşul_ Cluj 
> poliţienească- â oraşuluiSibiu .a • â fost ales ca loc de desfăşura- 

.3” înştiinţat . autoritatea noastră po- . re a ! manifestaţiilor > permanente 
- - iiţîeneâseă,. prin adresa : confi- J şi, deoarece autoritătii orăşe- 

denţială dată la . 26 aprilie a c. -
cu nr. 98, despre faptul că d in '

, '  împrejurimile • Sibiului, după

Albacb Geza‘‘

„Cluj .2“ V -1894-

cum am auzit, 7000: .de români 
; - se pregătesc să se adune la Cluj
• -cu ocazia dezbaterii în procesul • 
.-:*••'-de presă aşa-zis memorandist. •
• : De : atunci; organele superioare

ale '  autorităţilor politice au 
-. ajuns în posesia unor proclama- '
- ’ ■ ţii româneşti prin care locuito-
- vrii - comunelor şi preoţimea • ro- •

mână din Ardeal, sunt îndeitmâţi 
- să se adune îri număr mare la

NOTA REDACŢIEI: Pentru clarificarea cititorilor în legătu
ră cu termenii: memorand — memorandum,' precizăm urmă
toarele: forma folosită - în epocă (presă .şi acte ofjcţale) era 
memorand.- Textul. petiţiei înaintate Vienei, publicat îri edi
ţia românească' din 1892,: începe aşa: „Memorandul, românilor 
diri; Transilvania'şi .Ungaria;.." Forma memorandum, prelua
tă- din limba latină, este folosită doar inv perioadă contempo
rană- După părerea specialiştilor, forma- corectă este cea fo
losită în'epocă, adică memorand.

:\Ţreî ţărani români bat la poarta Majestăţii sale FRANZ IOSIF

fost întrebati dacă au cu , ei ce- Dezamăgiţi' - cei trei ţăraniIn după amiaza zilei de 7 mai . _
1894, în parcul public al orcişu- . va scrisoare. I-a spus că nu au, care bătuseră drumul pînă la 

•Iul Cluj a avut Ioc o  mare'ma~ şi că 'v o r  să-i ^vorbească cu Viena cu speranţa că „drăguţul
*nifestaţie - a românilor veniţi de 

- pe' cuprinsul Transilvaniei pen
tru a fi alături ide memorandiş- 

• ti în tim pul, procesului v care 
, - avea loc aici. ? Dupâ - cuvîntarea 
: lui Ioan Raţiu, s-a. luat. decizia - 
: trimiterii la Viena a unei dele- 
. gaţii care să-i ceară împăratu

l e  împărat** ar putea, să le -as
culte . durerea, au plecat în ziua 
de 13 mai spre casă. Au ajuns, 
la : Cluj în 14 .mai dimineaţa, au 
relatat comitetului care-i man
dataseră să plece la Viena des
pre cele’ întîmplate şi apoi s-au 
dus la tribunal să asculte cum

Ministrul ungar le-a 
transmis prin consilier să mear
gă la cancelaria cabinetului de 
Ia Curtea imperială şi de acolo 
să ceară audienţă la împărat.
S-au dus' la cabinetul împăratu
lui. Şi aici au fost întrebaţi da
că au cu ei ceva petiţie. Ţăra- 

lui' Franz Iosif protecţie pentru nii români i-au : răspuns' şi se- se desfăşoară procesul -.memo- 
memorandiştii aduşi în fata cretarului cancelariei imperiale randiştilor-
Tribunalului regal maghiar şi că ei doresc să-i vorbească Ma-. , Cei trei ţărani, şi nu numai 
să protesteze împotriva prigoa- jestăţii Sale „cu-gura"; Li' s-a ei, aveau să înţeleagă acum mai 
nei sistematice la care erau su-' răspuns că „nu se poate,“. bine perfid ia  împăratului Franz 
puşi reprezentântii legali ai na-' Atunci, mărturiseşte'- Teodor Iosif care tăcea şi aplica cînd 

. ţiunii române, pentru că au în-*' Onişorr am 'Scos petiţia scri_să la era vorba mai ales de români, 
:<drăznit să înainteze Curţii irri- Casina română şi i-am înmî-

-  periale Memorandumul şi să-l , nat-o secretarului care a_ plecat 
- facă cunoscut ’ tuturor românilor cu ea- intr-o cameră alăturată
şi străinătăţii. Delegaţia a fost După un timp a revenit şi le-a 

" alcătuită din trei ţărani care- spus că-„cererea lor se subşter- nătoare. Un „imperiu din peti- 
mai fuseseră la Viena, cu depu- ne Majestăţii Sale, iar ei pot să' ce“ care intra în faza ireversi- 
taţia română, în 1892, cînd a meargă acasă deoarece audienţă  ̂vilă de destrămare? Şi atunci 

.trebuit să înmîneze împăratului nu li se acordă", lată ce. voiau aveau să-l înţeleagă şi mai bi- 
textul Memorandumului. Aceş- ţăranii noştri să-i spună direct 
tia erau: Nicolae lleriea din împăratului Franz Iosif:

'Vinerea — Hunedoara, Teodor ..Majestate regală şi imperia- 
Gnişor din Blaj şi Gavril Trifu lă! r. ■
din Chiuzbaia — Satu. Mare.' Prin grea încercare trece po- 

. După ce. s-au pregătit pentru . porul atit de credincios, al Iîor 
acest drum, au luat trenul din manilor din - Transilvania. Re- 
Cluj spre Viena în - dimineaţa, prezentanţii - aleşi de naţiunea 

,• zilei: de 10 mai. La Viena au noastră care au depus în 1892
- ajuns a doua zi, seara. Aici au un Memoriu la picioarele Tro-
- fost întimpinaţi de o * mulţime nuîui sînt tîriţi astăzi, din cau

za acestui act de cavalerism, 
înaintea barei justiţiei, ca nişte 
simpli criminali. - ' Ceea ce au

- ftcut aceşti numeroşi bărbaţi nu 
este decît .rezultatul deciziunii 
hotărî te a trei milioane: de Ro
mâni. In numele mandatarilor 
noştri;' reuniţi la Cluj, în 7 cu- 
rent, noi cerem protecţia contra '

• de români, care a a  fost inştiin-
• taţi de sosirea lor. Peste noapte. 
- au dormit la un hotel obişnuit 
’ — „Hamrand" —. iar a doua zi,
: în 12 mai, au avut întîlniri cu 
. oameni politici, cu deputaţi şi 

au făcut o vizită la Parlament. 
S-au dus si la Casina română, 
unde, mărturiseşte Teodor Oni-

principiul DIVIDE ET IMPERA 
pentru a putea menţine un im-, 
periu din atitea teritorii disper
sate si atîtea naţiuni neasemă-

ne pe Avram Iancu de ce a re
fuzat să primească Medalia de 
aur pe care i-o conferise monar
hul şi n-a vrut să se întîlnească 
cu ei atupei cind a . vizitat Mun
ţii Apuseni. în ochii-lui Avram 
Iancu, împăratul era. un. min
cinos, cum scria unul. dintre is
toricii noştri prototipul ingrati
tudinii şi perfidiei habsburgice.

JVtarin OPREA

Cărturarul şi revoluţionarul sas 
ŞTEFAN LUDWIQ

O  145 de ani de la execuţie ♦  ^
Printre figurile luminoase de ungurească, ci este. limba ro- 

cărturarl umanişti transilvăneni mână! Oricit ne-am suci- şi 
din prima jumătate a secolului: ne-am învirti noi, naţiunile . re
al XIX-lea se numără şi învăţa- prezentate în dietă, nu putem 
tul sas Ştefari Ludwig Roth, ca- schimba himic- A sta e : - realita- 
re, în condiţiile rigorilor absolu- tea."
tismului liabsburgic, a militat' 
pentru înlăturarea nedreptăţilor 
sociale şi a intoleranţei statuate 
de cancelaria . lui Methernich.

Ştefan Ludwig Roth: s-a năs-

Cînd românii s-au întrunit . în 
Marea , Adunare Naţională pe 
Cîmpia Libertăţii de lâ Blaj,. în 
ziua de 3/15 niai 18-18, Ştefan 
Ludwig Roth a participat ală-

cut la Mediaş în 1796.. După pri~ turi de ei. A  scris despre reven-
11 #ll*k A a a a I X  '«J .1 rt,  11 M • J  * .  ^  ^ __ . . 1 . 1  _ "1 _ _ .  .  * _ T. .  J  ?  —mii arii de şcoală din oraşul na

tal şi-a continuat studiile ’ în 
Germania, la Universitatea ‘d.in 
Tubingen. Atras de numele ma
relui pedagog JH . Pestalozzi, a

dicările formulate - de revoluţio
narii rorhâni de dezrobire din 
lanţurile iobăgici. S-a declarat, ~. 
ca şi. românii, împotriva .^„uni
rii" Transilvaniei cu  Ungaria.

plecat îri ,,Elveţia şi s-a angajat Proclamat în 1848 conducător -al
ca profesor de limba latină la tineretului săsesc din Transilva-
institutul acestuia, de la Yver- nia şi reprezentant al saşilor in
don. In 1820 a obţinut-^titlul de ■ „Comitetul de pacificaţhme*^ din
doctor la Tubingori cu teza iri- timpul, revoluţiei, a .colaborat
titulată „Esenţa statului", scri
să 'sUb influenţa unor gînditori 
iluminişti francezi. La rugămin
tea tatălui său s-a întors în 
Transilvania, ocupind postul de 
profesor şi  ̂ apoi de director la 
gimnaziul din Mediaş. Ideile 
sale de reformare a învăţămm- 
tului nu au fost însă pe placul

cu delegaţii români.
După pătrunderea in anterio

rul Transilvaniei a .armatelor 
de revoluţionari unguri. şi secui 
şi înfringerea - generalului aus
triac Puchner, a fost "arestat din
ordinul comisarului gubernia!__
Csani La.?zlo, care coordona : ac
tivitatea faimoaselor „echipe: de

autorităţilor. A  fost demis din vînători1*. şi a „tribunalelor, de 
învăţămînt şi mutat într-un post sînge“ (statariale). A fost defe- 
de predicator a l bisericii evan-^ rit „tribunalului de sînge".' de la 
gheliee. In această perioadă şi-a , Cluj, cel ce condamnase şi exe- 
început activitatea . publicistică cutase mulţi 'revoluţionari ro
la gazetele din Braşov şi Sibiu, 'mâni la cazarma de. pe.-„Cetă- 
susţinînd riecesitatea unor pre- \uie“ . în . ziua .de 11 anat 1849, 
faceri economice vşi social-poli- ş-a pronunţat . sentinţa de cpn- 
tice, a egalităţii depline, pe toa- damnare la moarte, a lui-^Ştefan
te planurile, - a românilor, ungu
rilor şi sasilor din Transilvania.

In lucrarea-sa -„Luptă: pentru 
întiietatea limbii de stat. in 
Transilvania**, scrisă pe margi
nea dezbaterilor din. Dieta de 
la Cluj din 1842, referitor la ; in-, 
locuirea limbii latine cu« limba 
riiaghiară ca limbă oficială în - 
Transilvania, Ştefan . Ludwig 
Roth afirma că nu este nevoie 
de a' impune o limbă oficială 
a ţării, căci există deja o limbă 
oficială în Transilvania. ,;Ea 
are, argumenta cărturarul- sas,

Ludwig Roth şi a fost executat 
prin ' împuşcare, pe .motivul că 
ar fi făcut mari şi importante 
servicii inamicilor- Ungariei... A 
sfîrşit demn în .faţa plutonului 
de execuţie, mărturisind, într-o 
scrisoare lăsată, copiilor, săi or
fani: „Am avut cele mai bune 
gînduri pentru naţiunea mea, 
Cără a fi voit rău celorlalte . na
ţiuni-" .

Mişcat de demnitatea cărtura
rului sas,, ofiţerul.... care ■ a con
damnat plutonul de exccuţie ar 
fi spus: „Soldaţi, învăţaţi de la

aprecum.a avut totdeauna, o lim - , omul acesta, cum moare;.t-cineva 
bă a sa, o limbă pe care o In-- pentru poporal ~său!“ - 
ţeleg locuitorii acestei ţări. Nu- . -
este limba nemţească, nici cea ' - Marin OPREA

Romaniiîrr

Legiunile din 
Dacia romană

Cele mai importante trupe ale 
Daciei romane .— ca de altfel 
şi din Imperiu — au fost legiu
nile, unităţi mari de bază, in 
jurul cărora se grupează cele
lalte corpuri de ostaşi. Ele sint 
alcătuite numai din cetăţeni ro
mani (unii după primirea cetă
ţeniei). In timpul Imperiului se "  (anul 271 d. Ch.). Sc cunosc şi 
pare că efectivul unei legiuni numele unor detaşamente -ale 
era de 5.600 de oameni, coman- altor legiuni care au staţionat

da ostaşilor se chema „stipen- 
dium“. în timpul. împăratului 
Traian au fost, probabil, în Da
cia trei legiuni (IV „Flavia 'Fe- 
lix“, I „Adiutrix11, retrase uite- ^  
rior, după 'o  perioadă" de tinap.  ̂
în urma războaielor daco-roma-*- 
rie şi XIII „G em inat-cu sedml - 
la Ap'ulum — Alba-Iuliă, care 
va staţiona în provincie pe în
treaga durată a stăpînirii roma
ne, anii 106-271) Pentru o mai 
tună apărare a Daciei (în tim
pul războiului marcomanic),- 
prin anii 167-168, a fost adusă 
aici şi legiunea V „Macedonica", 
cu garnizoana la Potaissa-Turda 
şi care va părăsi provincia-oda
ia cu „retragerea aureliană"

dantul fiind uri împuternicit 
imperial („legatus legionis'1). 
Existau riguroase ierarhii cu 
funcţii şi grade militare (multe 
poartă nume de persoane).' Sol-

temporar în Dacia (I „Italia”, 
III „Gallorum", VII şi X I  „Cla- 
udia“, X  ,,Gemina“ . X X II „Pri- 
migenia").

Constantin • POP

şor, şi-a scris cuvfntul pc care acestui act arbitrar al guvernu-
urma să-l rostească in faţa Ma- lui maghiar şi protestăm contra

■jestăţii Sale- înainte de a mer- procesului Memorandumului,
■ ge la.împărat, a ' trecut pe la care umple de ruşine poporul
Curtea ungară şi l-a ' rugat pe nostru,
consilierul dc secţiune, Vertesy. j  ..viena, îa 12 mai 1894
să-l roage - în numele lor pe mi- ; Ai Majestăţii voastre, supuşi'
> - ‘ ru ca sa _ o „exopereze a u - crodincioşi: Tli Qnişor. Nicolae
dicnia la Majostatea Sa. Au iierlen şi Gavril Trif.1*

SIMPOZION INTERNAŢIONAL DE 
CARSTOLOGlE

La Băile Felix. în tre-13 şi 17 mai, se organi
zează cel de al 12-lea Simpozion de carstologie 
aplicată şi teorctică.' Institutul de Speologie „E- 
mil Racoviţă", în colaborare cu Prospecţiuni S.A. 
Bucureşti .şi Ministerul Tineretului şi Sportului, 
au invitat specialişti .din Canada, Franţa, Ger
mania) Italia, / Iugoslavia, Slovacia, Ungaria, Re
publica. Moldovă şi'bineînţeles România. Mani
festarea va fi patronată ’ de Academia română. 
Programul simpozionului cuprinde peste 20 dc 
comunicări, prezentarea de filme şi diapozitive, 
de softUri -utilizate îri domeniul - earstologipi şi 
ddtiă aplicaţii în teren în Munţii Pădurea Cra
iului.

ORADEA — „CENTRU AERIAN AI.
TRANSILVANIEI"

• f '
în vederea deschiderii spre Europa occidenta

lă, îneepînd <le azi la Oradea, sînt in derulare 
zboruri cu avioane charter. Primul zbor este pro
gramat pentru azi la Budapesta şi va fi realizat 
cu avioane AN 24. Costă 116 dolari şi este des
tinat oamenilor de afaceri, precum şi persoane
lor care doresc să scape do chinul staţionării in 
vamă- Revenirea la Oradea . se face în aceeaşi^ 
zi, seara. Durata zborului: 45, de minute. Com
pania care organizează aceste zboruri. precum ţ> 
cele spre Istanbul şi Varşovia, so va realiza cu 
regularitate de către Acvila- • A i r .— Romanian 
Garrier, o ' concurentă pentru Tarom.
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ban Gavra şe 
adresează din 
nou Procuraturii 
Generale

în' urmă cu o săptămînă, vi
cepreşedintele PUNR loan Ga
vra1 a adresat Procuraturii Ge-

a fost - formulată pe o hîrtie 
purtînd antetul şi ştampila “ Ca
merei Deputaţilor, loan Gavra 'a  
fost acuzat de către parlamen
tari ai opoziţiei de abuz şi de 
fals intelectual. Deputatul 
PNŢCD Răzvan Dobrescu a ce- 

. rut ca loan Gavra să fie desti
tuit din funcţia de vicepreşe 
dinte al Camerei. în  acelaşi 
timp, grupul parlamentar al 
PD a cerut Biroului permanent 
al Camerei Deputaţilor să cea
ră vicepreşedintelui PUNR să 
facă o rectificare Procuraturii 
generale în sensul că solicitarea

■ nu a fost adresată Jn . numele 
nerale o sesizare în legătură cu Camerei. . Publicăm în continua- 
abuzurile, traficul de influenţă re scrisoarea care a fost-remisă 
şî corupţia patronate de guver- în . acest sens de către loan Ca
nele susţinute de FSN . Pentru ■ vra procurorului-general a l 'R o 
că solicitarea deputatului PUNR mâniei. ; -

Domnule procuror general,
Vă informez, cu regret şi consideraţie, câ solicitarea pe care 

v-am adresat-o în legătură cu soluţionarea legală a dosarelor pe
nale şi acuzaţiilor de corupţie şi abuzuri săvîrşiţe de unii parla
mentari aparţinînd PD (FSN) este formulată în nume personal 
şi nu în numele Biroului Permanent al camerei Deputaţilor sau 
al acestei instituţii, în ansamblul său. De jaltfel,' în -textul ' înaintat 
dumneavoastră solicitarea este formulată la singular „vă solicit". 
Domnule procuror general, cererea formulată reprezintă' o con
firmare a solicitării grupurilor, parlamentare ale PUNR la' acest 
capitol. Apreciind profesionalitatea instituţiei ' dumneavoastră şi 
opţiunea- clară, pentru aflarea adevărului în cazul cercetării şi 
sancţionării celor care au inspirat şi susţinut fen'omehul . corup
ţiei' în România, inclusiv legislaţia facilă care a permis prolife
rarea jo'curilor de noroc în' România,- vă rog- să daţi curs - solici
tării noastre în numele şi spiritul legalităţii, al ordinii .şi prîri-‘ 
cipiilor statului de drept din România-Cei care au inspirat, şi nu 
au sancţionat iniţiativa unor asemenea „naivităţi" publice tre
buie sa răspundă, conform legii, pentru faptele lor. La Braşov, 
Piteşti^ Constanta. Ploieşti şi . Brăila asemenea _ jocuri : au produs 
Convulsii sociale in 1990-1991 ţi 1992. Guvernele de ;atiinci n-au 
iniţiat nici o. măsură legală de interzicere a acestora, aşa cum 
era norrral să o facă. PUNR, ca partid politic n-a sustinut aceste 
jocuri, al căror număr â fost de ordinul sutelor- Din păcate, ele 
au fost legalizate printr-o legislaţie elaborată de Guvernele sus
ţinute de, către FSN. în concluzie, dacă _prin absurd, cineva a ; sus
ţinut «aceste jocuri, a susţinut in realitate- SRL-uri autorizate le
gal de către o legislaţie elaborată de Parlamentul anterior al Ro
mâniei. dominat total de către, FSN. Nu interesează. în conse
cinţă,-evoluţia in timp a acestora ci-originea .lor, temeiul legal, de 
funcţionar? şi dezinteresul. unor guverne, faţă de proliferarea lor.

V î ‘ mărturisesc -că eu, personal, am. solicitat încă din 1992, 
atunci cînd unul dintre aceste circuite. Carîtasul a fost. âdusv prin 
intermediul FSN Ia , Cluj-Napoca. verificarea legalităţii funcţio- 
nării;f>acestora de .către, Poliţia economică şi Ministerul: Finanţe
lor. Controlul de -specialitate a fost efectuat, concluziile fiind 
consemnate şi ‘ în " Raportul ,vSRI asupra Caritasului. . Cine a mai' 
întreprins -un" asemenea demers .legal? In nici un caz reprezen
tanţii;,puterii 1 de atunci, din -.România. - '  -• • v - \
' '.Vâ- rog domnule ’ procuror general: să primiţi consideraţiile mele.

- Deputat loan Gavra .
Vicepreşedinte al PUNR ^

importantă reuniuneP.N.I.-la C!uj- Mapeca
r; 1^,13 . mai a.c; are loc la Cluj- INTÎLNIRE A  - CONDUCERII
•Napoca şedinţa Comitetului . -CENTRALE A  P.N.L-
•Executiv Naţional al >PNL. îri , -
jcondiţiile în care partidul se află Vineri, 13 mai a.c., ora 15, în
„încă-rin proces cu,-aripa condusă sala mare a Casei Universitari-
de Radu Câmpeanu, decizia con- lor. din Cluj-Napoca va avea loc

.-'ducerii PNL de a alege Clujul intîlnirea conducerii centrale a
«vine ca o recunoaştere. a atitu- PNL cu membrii, simpatizanţi,
diniiţ principiale adoptată defilia- ziarişti, personalităţi ale .vieţii 

„ la  de aici în disputa liberală.

S e  m a! Z ic , c e  m ai F a c i e s 1/

nanţeze .coloşii rierentabili,- în cele din urmă a- 
ceeaşi opoziţie s-a mulţumit cu abţinerea de la

: vot. ■ .. . ' - . ' • .BUGETE* DE T O T  FELUL
rn de obicei nrepâtit de riresă nrin nonu- ®  Protecţia socială a -fo s t de altfel cuvintul

mărate comentarii, prognoze,'.declaraţii, evaluări t i e e c a r t o a n l *  plect**
şi, propuneri, iată că a sosit momentul dezbate- ^  această temă foarte eustată de Dubite
rii. şî votului -parlamentar asupra-Bugetului de ' {**• P? mvet* , ; r T ,  •.« 5  J? •,  * A» i * j  - în /io tn «rt - D u p ă  . C 6 ' PD SIv"U l • şi*â • ssu iH dt r â s p u n d s r c â  res*

Pingerii Legii pensionării cu reducere de vîrstă in . comisii,; parlamentarii şi-au lormuiat - deja £ = _/ottVtd : rm m n ___
criticile şi-obiecţiile către Executiv, majoritatea ^ ?  Şoraenlor ^(PUNR-uL şi ^  F™ ! ?  «I
vizînd, evident, .^suplimentarea , fondurilor la di- »
feritele capitole ale Bugetului. Asa cum era de ' i o '  i  •
acten*jtt Piivernantii -ni ridicat din umeri ţi au lncePut dezbaterea unei legi de modificare a
arătar s'nre ^/isteria soală a tării ast^T că după Legii, ajutorului de şomaj. Aceasta prevede prin-
S  ,â i S p „ T “ m t i S  3 2 ?  £ '  u S  5 *  m - y s -
partide ale . majoritătii, ameninţă cil b moţiune W„__si : . sprijin,-.sprijinirea unităţilor care creeaza noi lo-

W  Si V M , cheliuleU P »
tru recalificarea şomerilor. . .declaraţiile belicoase s-au mai înmuiat. Dacă nu 

intervine nict o surpriză de ultim moment, n-ar, 
fi exclus ca' ,.împotrivă" să voteze; doar PL ’93 
şi UDMR, iar ' restul Convenţiei Democratice şi 
PD-ul să, se' abţină doar de lâ vot. Oricum, este 
aproape cert că Bugetul, şi aşa mult intîrziat, 
va trece, iar Guvernul Văcăroiu va scăpa de 
această dată fără . o moţiune de cenzură; 1 -
7, O  Săptămînă trecută,-, c a o  „repetiţie** la -B u 
getul de Stat, Parlamentul a votat'Bugetul asi
gurărilor sociale pe 1994. Şi, deşi opoziţia a cri
ticat vehement propunerea executivului,  ̂ acu-

Tot7 săptămînă trecută, Parlamentul a apro
bat componenţa Comisiei pentru anchetarea „a- , 
facerii caselor**. O nouă ocazie pentru continua» 
rea războiului deschis dintre PUNR şi PD, con* 
flict care a ajuns în faza plîngerilor penale* 
Iniţiatorul scandalului, liderul PUNR loan Ga- 

' vra, a fost propus eă membru în aegastă comisie; 
ceea ce a atras furia reprezentanţilor PD (vizaţi 

... în primul rînd), care l-au acuzat^ pe loan Gavra 
că ar fi „infractor". Preşedintele comisiei . esta

zînd-Guvernul că . nu duce o politică de  ̂p r o te c -- ’ -iin deputat PRM, domnul loan Duţu. ,  Comisia 
ţie' îfi favoarea ■ celor defavorizaţi^ că a rcdactat trebuie; să-şi prezinte raportul pînă la 30 iunie 
un ; Buget fără suficientă transparenţă şi că a a.c. ' ' -  i.
prevăzut un excedent nejustificat, a l c ă t u i n d u - ş i : , Gabriela SOMEŞAN,
astfel o rezervă din care intenţionează s ă ' fi- '  ' '  Ionel ClUNGANU

'-'Z Vor fi prezenţi .la Cluj-Napo
ca toţi. reprezentanţii statutari,' 

^inclusiv Biroul Permanent Cen- 
•ti-aljŞi-în frunte cu preşedintele
■ PNL — Mircea -Ionescu Quin-
• tu ş ,.în  data-de 12 mai, seara, 
vconducerea PNL.oferă un.xock- 
îţail-'la care au fost invitaţi per- 
.sonalităţi politice, oameni de 
afaceri, ziarişti.
■ Reuniunea PNIi va discuta în 

-.primul rind stadiul procesului 
, cu aripa Radu Câmpeanu. Pre
şedintele" filialei , Cluj a PNL,

- prof. Anton Ionescu ne-a decla-
- rat- că este‘ încrezător câ ultima
- instanţă de judecată. Curtea 

Supremă de justiţie, „va face 
dreptate** în favoarea recursului 
formulat de preşedintele Mir
cea Ionescu Quintus. • Reamintim

■ că . Tribunalul municipiului Bu-
- cureşti a dat cîştig de cauză lui 

Hadiţ Câmpeanu, hotârind că 
gruparea acestuia este în drept 
să poarte numele Partidului 
.Naţional Liberal Dar'pînă seva 
pronunţa sentinţa Curţii . Supre-

.viiie de justitie. decizia Tribuna
lului Bucureşti nu poate fi pu
să. în aplicare.

culturale. Vor răspunde Ia în
trebările participanţilor^ membrii 
biroului Permanent Central, 
domnii: VMircea Ionescu Quintus 
—■ preşedinte, Dan Lăzărescu, 
Viprel Cataramă. Călin Popescu 
Tăriceanu, ' George» Danielescu 
— vicepreşedinţi, Radu Borcia- 
nu, Crin Halaicu — secretar ge
neral, Andrei Chiliman, Viorel 
Coifan, Ioana Brătianu, -Radu 
Cojocarii. ,.

Comitetul Executiv al 
Organizaţiei Judeţene 

Cluj a ,PNL

Răspuns fl^ui Buracu

I N  V ' I  T  \ T  T I

Primim la redacţie: MISTIFICÂREÂ'
 ̂ Am citit cu Uimire' relatările D Şotron sau 1\ Serghie, de- ‘ cata manie a porsecCiţiei caro 
tânărului .reporter ' Caius'’ Chio- oarece s-a ' dovedit şi cu acest ; imi este atribuită cu o insisten- 
reanu pe marginea conferinţei prilej, în cazul tânărului jurna- ; _ţă cel puţin suspectă şi îm potri-' 
de presă organizată, recent, d e ' list Caius - Chiorean: fiul redac-'; va nenumăratelor .-dovezi palpa-' 
Asociaţia Dialog Interetnic. M-â torului-şef ' adjunct Vaier C hio-J bile care au fost prezentate şl 
surprins, neplăcut, doUă 'asp ec- r- reah, că. aşchia nu sare. departe ; comentate - îri’ presă, inclusiv în 
te. Primul legat de, prezentarea de trunchi. Şie^ste păcat'*: pentru ş.colcanele ' Adevărului -de', Cluj-^ 
drept ,.c;\p de afiş** a unei pre- că un posibil ziarist de v i i t o r • . Dr Oetavian Buracti 
supuse declaraţii prin care acu- . nu sc. poate dezbăra de menta- j ' P.S. Dacă spre • exemplu ln« 
zarh ziariştii de Ia Adevărul : litâţile>moştenite de Ia un vechi C tr-un-tramvai un om este ame- 
de CIuj“ ca vor să mă suprime- meseriaş: în - dezinformare şi : ninţat - de - către alt , t călător se 
Este vorba de b crasă * rastălmă- . mistificare. Şi această boală este ;  poate considera_ că’ vinovaţi de 
cire a declaraţiilor'^mele pc ca- .mult mai gravă — .şi se pare aceasta sunt conducătorii tnij- 
re le-au înregistrat sau- comen- netratabilă-compârativ' cu invo- loacelor de transport in comun?

• tat peste 15 reprezentanţi ai ..■'?’. . . -  ̂ ; : .
mass-mediei locale şi'--' centrale ■■
şi din care. rezultă, că am fost 
ameninţat" cu lichidarea - • fizică 
,,de câteva persoane nenomina- »- ’
Iizate, dar descrise** fapt petre
cut în clădirea Adevărului de v  . - .■ '■. -,v-\
Cliij Aceasta este cu totul alt- „ ' • '. ' - , ” ,
ceva’ si cohsider că d-l C. Chio- întotdeauna am socotit ca o  relatan ale acţiunilor întreprin- 
reanu a comis o mare si regre- porsonalitate publică trebuie , să ■ se -de asociaţia d-voastră. : D ar 
tabilă eroare cu intentia Vădită în stare să-şi asume reşpon- —există momente cind- un gazetar , 
de a dezinforma si incita redac---' sabilitatea pentru fiecare .cuvînt. , este nevoit , sâ apere prestigiul 
tia acestui ziar îm potriva. mea.̂  ̂ Dv-, d-^e Octavian Buracu, cu ' ziarului Ia care lucrează: Indeoi 
' . . . . . .  atît mai 'm ult cu cît aţi ales sa sebi cina este atacat pe nedrept-

fiţi- mediator" într-un conflict d e ' De aceea cred, d-le Buracu, c3 
o^aşa de mare intensitate pasio- atunci cînd aţi pomenit numele , 
nală. Pin poziţia pe. care încer- celor; doi.colegi ai mei,‘ i-aţi jig- 
caţi să/.vâ situaţi sînteţi nevoit nit prestipuriîhd că ei ar f i ’ pro- 
să cumpăniţi foarte exact toate cedat altfel, dacă âr fi fost in •' 

aspectele de primă importanţă - luările d-voastră de poziţie.-D in ' , locul meu.
legate de acţiunile naţionaliste • păcate, după cura în plan i d e o - - Şi acum in legătură cu mania;', 
şî xenofobe _ practicate cu. perse- logic aţi ales să fiţi al doispre- persecuţiei, ca o boală'  pe care * 
verenţă şi iresponsabilitate • de ' zecelea jucător în echipa UDMR,; v-am atribuit-o. - Admit că aro . 
către formaţiunile extremiste, în observ câ n ici.ca  atitudine 'ci vi- insistat pe acest subiect, poate. 
frunte cu PUNR şi Vatra Romă-, c£ nu înţelpgeţi să recunoaşteţi . într-un m od. nepotrivit. Dar, d-le . 
nească. ' . - q greşeală pe care, sînt convins, - Octavian Buracu,- şi aici las t i - -

Îmi exprim pe această cale '  făcut-o, din neatenţie. . titorii să se pronunţe, ce pot sâ
D-le Octavian Buracu, . aţi -' însemne ’ cuvintele d-voastră din 

afirmat" la conferinţa d-voastră chiar scrisoarea de mai sus. „In -- 
de presă că . „persoane nenomi- tenţia vădită a fost .de a dezin- - 
nalizate dar. descrise** au parti- r forma şi incita redacţia acestui 
cipat la o discuţie în care aţi - ziar împotriva mea". Ce motive, 
fost ameninţat cu lichidarea fi- " credeţi Că aş putea avea ca s ă - 
zică, \ %,în unul din birourile vă - .duşmănesc, d-le Buracu? Vă ; 
„Adevărului d e ' Cluj"". Or. d-le asigur că nici unul. Respect pă- 
Buracu'-d-voastrâ ştiţi foarte ‘ rerile d-voastră,- dar sînt nevoit 
bine, deoarece ne-aţi vizitat în î să observ că tonul adoptat şi în 
numeroase rînduri, că în birou- această scrisoare este neprinci- 
rile ziarului lucrează şi poartă pial. Cu regretul eă prima noas- 
discuţil redactori şi nu oameni ; tră luare de - contact a născut 
de pe stradă. E o absurditate această polemică, rămîn pe mai 
să pretindeţi că aţi folosit nu- > departe.; adeptul cauzei pe care 
mele ziarului • „Adevărul de titulatura asociaţiei d-voastră 
Cluj" fără-intenţii denigratoare, o susţine.
M ă'întreb atunci de de aveţi Calus CHIOUEAN
pretenţia sâ fiţi tratat'altfel de ; P-S.: Mâ întreb, d,-le Octavian 
Un ziar pe care-1 calomniaţi cu Buracu.' dacă d-voastră credeţi 
atîta uşurătate? că deputatul' PRM Ioari Iuliu

„Adevărul de Cluj" a publi- Furo serveşte cauzei dialogului, 
cai întotdeauna comunicate şî' interetnic? .

.. Cel de al doilea aspect vizea
ză relatarea celor ; -discutate in 
cadrul acestei conferinţe de pro- 

.să, amplificând unele teme ne- 
.esenţiale,. ş i . atenuind , deliberat

regretul că ziarul independent 
„Adevărul de Cluj** nu a dele-; 
gat la această conferinţă de pre
să un ziarist obiectiv aşa cum a 

. fost, de multe ori, cazul d-lor

®  Membrii Partidului Unităţii Naţionale Române din muni
cipiul Cluj-Napoca sînt invitaţi să participe la şedinţa care va , 
avea loc vineri, • 13 mal 1994, orele 17, în sala de şedinţe din P-ţa , 
Unirii nr. 1. .'
' Intrarea pe bază de legitimaţie de membru PUNR.

O PARTIDUL DEMOCRAT (FSN) CLUJ-NAPOCA invită m em -, 
brii -şi simpatizanţii săi ia adunările generale pentru alegerea 
noilor birouri de coordonare şi a delegaţilor la Convenţia Muni
cipală Şedinţele vor avea-loc la sediul PD (FSN) din Bulevardul- 
Ercifor Nr. 2 în următoarele zile: — 12 mal 1994 orele 17 — 
Cartier M ă n ă ş t u r ; 19 mai 1994 orele -17 *— Cartier Zorilor; — 
26 mai 1994 orele 17 — Cartier Grigorescu şi Mărăşti.



CINCI MINUTE CU MAKINELA ZEGREANU-ISTICI

rCfni'eail meu să vajiingă Ia inima publicului
în • ultima perioadă, tot mai des o remarcăm în emisiunile, do. 

folclor. Ia radio şl TV, în spectacole, pe cunoscuta interpretă de 
muzică populară, tînărâ învăţătoare din Gherla, Marinela Zc- 
greanu-Istici, carr> a obţinut şi nenumărate succese la diferite 
festivaluri şi concursuri. Cea mai prestigioasă competiţie la care 
o participat în ultimul an, a fost Topul topurilor de muzică popu
lară pe anul 1993, cîştigată.pe merit de apreciata cîntărcaţă de pe 
valea Someşului Mic.

— M-am născut in satul Cea- 
ba, lingă Sinrnărtin. Incâ nu 
ştiam . bine vorbi, dar fredonam, 
«pre bucuria părinţilor, cîntece- 

_ le auzite de la ei- La grădiniţă 
şi ia ' şcoală eram socotită „ve
detă"."Dacă mama mi-a dat gla- 

' sul ş i ' harul, ■ unchii mei, Ion şi 
Grigore Zegreanu; au fost pri
mii îndrumători pe drumul vie-' 
ţii artistic»; satul- ' natal -mi-a 
dăruit generos cintecele, doinele 
păstrate din străbuni. Deseori 
mă reîntorc, în satul meu natal,- 
iau parte la nunţi şi alto. eve
nimente familiare. Şi întotdea
una revin acasă cu noi cîntece. 
De fapt, tot repertoriul- meu; se 
bazează pe folclorul specific sa
tului. Ceaba. ■••?,?. 
.‘. i— Amintiţi, vă rog, cîteva

Zilele trecute, pc uliţele unei 
mari comune de pe valea Some
şului Mic, vrînd-nevrînd am 
asistat ia o discuţie care vroia 
să atingă cîteva „probleme ma
jore*, şi mi-am zis , atunci cu fi
rească - nedumerire:' care ̂ ;sînt 
criteriile .de selecţie pentru' ie
rarhizarea acestor frămîntări?
-întrebarea nu este total lipsi

tă de temei, pentru că ' foarte 
des această ierarhizare este sau 
poate sâ fie subiectivă, funcţie

UMBRE ÎH LUMEA 
SATULUI

momente deosebite din . cariera 
dv.’  de artistă? ' :

;  — Prima înregistrare la radio 
datează din anul 1976, cînd eram 
elevă la Liceul «Petru Maior'1, 

? din Gherla. In 1985 am partici
pat la Festivalul „Cintecele Iari- 

: cului“ • de - la Cîmpeni, de i » d e
- m-am întors cu un loc doi. Pri- 
1 ma înregistrare de : • studio am

consemnat-o în 1983, • cind am 
fost prezentă în . premieră în 

i clădirea Radioului-1 Mqre satis
facţie-am avut în amil 1992,

- .cînd la Festivalul d e . . interpre
tare de muzică populară : „Maria .; 
Tănase" de la Craiova. : m-am 
clasat pe onorabilul loc III. Âm

• mai cîştigat Topul tinerilor in
terpreţi de, muzică populara:: şi 
am avut. ocazia să fiu alături

de cei mai. cunoscuţi solişti din 
ţară Ia festivalurile de folclor 
de la Vaslui, Bucureşti : şi Cra
iova; Cea mai recentă satisfac
ţie este cîştigarea Topului to
purilor la muzică: populară.

1; — Ce înseamnă, . pentru dv.
cîntecul? . . ■

••'1. Totul. Este-rostui ;vieţii me
le. Cîntecul meu: dor esc să 
ajungă : la ' inima - publicului. Sînt 
fericită cînd cei care mă ascul- 

. tă îmi apreciază strădania, tru
dă pătimaşă de a-i'face o bucu
rie prin cîntecul meu.

'■ ; • —' Ce' ‘alte; pasiuhi-rnai aveţi?
—'-.Pe Iîngă că sînt învăţătoa

re r Ia "Liceul Teoretic „Ana Ipâ- 
tescu" âin Gherla, unde am un 
grup valoros de colindători, fac 
parte din, iotul echipei, de popi
ce „Constructorul" d in ' loealita- 

. te, care- are ,,q .evoluţie- bună; în 
Campionatul ? Diviziei A- Dar 
cea mai mare . pasiune a mea 
este educarea copiilor.  ̂ Doresc 
ca şi ei să cinle, să iubească 
folclorul. ■ ■ :,1 • ■

şi de interesul personal inves
tit in apreejere., Sînt o, sumeder 
nie de greutăţi care "nu ocolesc , 
nici lumea - satului. ?  Dimpotrivă, 
parcă acolo apar şi mai multe. 
Pe tbtgs trece, creşte nemulţu

mirea oamenilor. La sate, acum, 
ca şi lâ  o r a ş , .n e  lovim de o 
Crasă sărăcie- . sau ' pauperizare, 
cum doriţi.. ce-şi trage seva ; din 
particularităţile, perioadei de 
tranziţie, In care .: preturile şi 
puterea de cumcărare se înţe
leg. precum; pisica şi - cîiriele. 
Aproape fiecare gospodar se 
confruntă cu o mulţime de prob
leme • Una .mai gravă decît alta. 
Scumpirea motorinei a pus ca
pac la 'toate. Intr-o dimineaţă 
am; văzut în curtea secţiei Agro- 
mec din. saţul Răscruci: zeci de 
cetăteni .aşteptind . repartizarea 
mecanizatorilor pe--hotare. Pose
sorii de= .terenuri doreau să pună 
în pămîpt sămînta Nu ştim 
cîţi au reuşit să însărnînţeze po
rumbul în timpul: ■ optim,...dar 
cunoaşterii problemele şi greută
ţile majoritătii. Efectiv, ■ oamenii 
nu au bani să-şi plătească lucră
rile agricole Tar pe datorie nici 
un tractorist • nu intră pe tarla 
E  ştie .una:• să cîştige. cît mai 
bine. De. luni pină - vineri .; să 
lucrezi. Iar do sîmbătă pînă 
luni, cum spune cîn tecu l... Aşa 
nu se face agricultură. ■.

Gama? necesităţilor ,individtia- 
le şi discrepantă dintre preten
ţii şî posibilităţi ' este atît de 
mare, încît e greu. să stabilim 
cam care. afr ti nivelul de apre
ciere a problemelor majore Ne
cazul e ,c& în lumea satului gă
sim mai multe urnire decit lu-

p w  v  f A  i A  -J  : « r w  v  vrFara: fîntîni, dar şi tara apa
 ̂Zilele trecute, din; cauze obiecr 

tive, oraşul Gherla a'răm as trei 
zile fără apă. Unele reparaţii şi 
revizii pe -reţeaua_ Gilău-Gherla 
au impus oprirea furnizării apei 
potabile în localităţile de: pe 
valea Someşului Mic.’ Cu întîr- 
ziere, RAGCL Gherla ia anunţat 
populaţia asupra acestui „scurt 
circuit", care a creat panică în 
rîndul poulaţîei. Efectiv, oame
nii au rămas fără apă citeva zi
le, fapt nemaiconsemnat cam 
de -mult. .Şi totuşi, s-a întîmplat

■ ceea ce: nimeni .âu.'' doreşte; In. 
astfel de- împrejurări, au rfost 
lm te cu asalt .fîntînile din cur
ţile, gospodarilor.- Care mai au 

: fîntîni, .  • • ?■ /  ,.:t. ..?’■ '
' Mulţi cetăţeni au desfiinţat 
fîntînile. Este normal ca în casa
lui fiecare să decidă'după che- loc?

ful lui. Dar. in anii ; şaptezeci, 
aproape pe toate străzile oraşu
lui Gherla au existat ■ fîntîni cvi 
un bun debit de apă. De-a lun
gul anilor, odată cu racordarea 
urbei iIa reţeaua iGilău, aceste 
surse <ie apă — 'binevenite de 
fapt — -au fost :v astupate. . Nu 
ştim cine ă luat această hotărî- 
re,r dar simţim acuma lipsa sur
selor de apă. In caz de necesi
tate, sau alte 'calamităţi natura
le, aceste fîntîni ar fi deosebit 
de utile. Ele, însă, nu mai exis- 
tă- Aproape toate ; cele 92 vde 
străzi din oraş : aveau cîte 1-2 
surse de apă. Care, de ce să , nu 
recunoaştem', şi în cazul unor 
incendii erau folositoare.: Să ne

■ bizuim -numni pe faptul că ase
menea necazuri nu vor mai avea

"Destin îri derivă
Unora: dintre noi nu le mai 

place meseria 'ce şi-au ales-o, 
şi ca atare se ocupă de al te 'în 
deletniciri Unii chiar se incu- 

; metă să se apuce de .,meserii‘.‘ 
la care . pu r, şi simplu nu se 
pricep- •

, Zoldi Aurel din satul Cara,
- comuna Cojocna, de exemplu, 

este- tractorist.;; în  loc să , fie 
acum pe- cîmp, .el se găseşte 
dincolo de gratii. Nu pentru că 
a depăşit „cota de motorină", ci 
pentru cu totul alte' abateri. Nu
mai , în cursul lunii martie, îm -

preună_cu alţi doi -inculpaţi, au 
sustras , prin violenţă de lă trei 
părţi vătămate bunuri în valoa
re de 600 000 leL Fapta este de
finită de Codul _ penal; tîlhărie 

. în paguba avutului particular. 
Ceea ce se ̂  pedepseşte cu închi
soare? -. .

■ \ Avem mulţi mecanizatori ca- 
, re în aceasta peri nadă se află 
-de dimineaţă pînă seara tîrziu 
pe cîfttp In curînd, şi Z.A- va 
ieşi : la aer, la : muncă, dar de 
astă dată fără tractor. Şi supra
vegheat El şi-a căutat-o! ^

?.*

j ■ >■

■ Il transformăm în mobilă, în hîrtie sau în. chibrituri? '  ' 
Foto: N. PETCU

Fabrica de chibrituri..; în şomaj
S-au ' scumpit de citeva^-zile chibriturile. - Nu este de mirare;- 

Aproape toate unităţile cconomice d e . industrializarea lemnului au 
probleme cu producţia şi cu desfacerea. Marfa nu se vinde, ceea 
ce duce la “ scumpirea produselor. Acum a venit rîndul chibrituri- , 
lor; dar peste cîteva zile cine-ştie ce ne aşteaptă! ' ;
. După celelalte secţii aparţinătoare SC „Sortilemn" SA Gheria, 
din lună: aprilie şi-a închis „porţile" şi Fabrica de chibrituri, 
unitate care s-a mai confruntat cu probleme şi în timpul jcriiii. 
După doar cîteva. luini de ^producţie, iar au ■■■apărut', problemele, 
în., depozite marfă cît pentru o  lună, iar oamenii sînt realmente 
îngrijoraţi».’ Este vorba *de 200 dc muncitori, care: au mai rămas 
la • aceasta secţie. Pentru că mulţi s-au ,,reprofilat‘.Y angajîiîdu-se 
în alte locuri." -

Ahi întîlnit tutungerii în Cluj-Napoca sau în alte oraşe j  din 
judeţul nostru, unde. nu se. -mai; găsesc chibrituri. Fabrica ,S din 
Gherla nu lucrează, iar comerţul desface produse din im port- î n - 1 
curcate mai sint drumurile producţiei în economia de piaţăv,. " ,

Piaţă agroalimciUară sau talcioc?
Mai nţulte gospodine din ora

şul Gherla îş i: pun - întrebarea 
de mai sus, trccind măcar o da
tă ' prin piaţa .agroalimentară. 
Mai ales: lunea: — zi de- tîrg în 
localitate — o'mul- trăieşte cu 
;im presiacă  se află în . mijlocul 
unui adevărat talcioc, uitînd că, 
deJ fapt, destinatia acestui spaţiu 
destul de restrîns este cu totul 
alta Oamenii vin aici . pentru 
aprovizionarea , .zilnică cu pro
dusele , agro-alimentare şi nici 
de cum pentru a ,,se delecta" 
cu peisajul colorat al : vînziători- 
,Ior‘ de mărfuri industriale sau,
• cosmetice? Să nu mâi vorbim de 
zecile de -- vînzători ocazionali,

Gunoaie tla capătul localitătilor
Ce faccm cu gunoaiele?- noastre cele - de toate 

zilele? Le aruncăm pe unde putern: în centrul 
■localităţii, :în_'spătele gospodăriilor noastre, iar
■ mai' hou la .VV’ capătul -Satului. Este vorba de 
-cei din mediul rural, fiindcă oamenii de la ora- 
rşe se mai-descurcă ei .1’. ’ ' /
. Nu cred?că au rămas neobservate gunoaiele de 
,lă intrarea şi ieşirea . din localităţile judeţului 
nostru. Aproape toate comunele au un depozit 
lâ vedere- de ‘ asemenea ;-rclicve“ . Ce-i de făcut 
'cu gunoaiele, cu depozitârea lor,; cetăţeni care; 
.dintr-o totală lipsă de civilizaţie, sau poate din 
imposibilitatea găsirii altor soluţii, aruncă res
turile menajere şi alte gunoaie pe unde pot; spre 
ruşinea Iocalitătii respective? Chiar ţi la margi- 
tiea oraşelor am Văzut astfel de „podoabe". Mai 
ales noaptea, este. un adevărat dutc-vino. Oa
menii cară cu maşinile, cu căruţe, chiar şi cu 
cărucioare. La marginea municipiului Cluj-Na- 
poca, la ieşirea spre ApaTiida. la bifurcaţia spre 
satul Dezmir am văzut zilele trecute o mare can
titate de moloz, dus acolo pentru umplutură- Pro- 

.babil va fi o nouă investiţie în locul rcspcctiv,

dar. camioanele care transportă’ 'acest1 moloz lasă 
■urme adînci -pe traseu. în faţa. aeroportului totul 

este alb, jumătate din materialul transportat 
este vărsat pe asfalt-» Neglijenţa aparţine şofe
rilor, dar şi celor care ,permit astfel de abateri.

în' perspectivă, ar trebui să ne gîndim şi noi 
ca în fiecare localitate să fiinţeze staţii de com
postare a resturilor, vegetale, cum există spre 
exemplu, în Elveţia. Toţi ^proprietarii" de gu
noaie de origine vegetală sînt obligaţi prin lege 
să le transporte acolo, unde resturile' (deşeurilc) 
se prelucrează, adică se compostează, fiind trans
formate apoi în autentice îngrăşăminte organice, 
deosebit de valoroase. Şi aşa ne plingem că s-au 
scumpit îngrăşămintele chimice. 1

Oare, numeroasele delegaţii din localităţile ju 
deţului nostru — şi au . fost destule în ultimii- 
patru ani — care au vizitat Austria sau Elveţia, 
să nu fi văzut staţiile : de colectare, compostare 
şl valorificare a resturjlor de origine vegetală?. 
Să nu le fi stîrnit, măcar în treacăt, dorinţa de 
n aplica şi noi ideea salutară? ? ‘

- f i

care” nu au nimic cu comerţul 
s civilizat. ’ La fel, un spaţiu foar

te mare îl ocupă maşinile pac- 
cate în incintă, care desfac de 
toate, numai zarzavaturi nu. ;
■ ' Mâi mulţi detăţeni _ ne-atf n i- 

’ gat să atragem. atenţia edililor^ 
'gherlenl . asupra : menţineriirf 'sta- 
tutului iniţial al acestu i? spaţiu. 

■:De. aceea este^.piaţă, ca să-fur
nizeze mărfuri' pe , măsură-- în 
oraş -sînt dest\lle_,buticuri şteon- 
’sigriaţii care- : vind . . săpunuri, 
sprăy-uri,'’ ţigări sau dulciuri. 
Dar loc amenajat pentru comer
cializarea - verdeţurilor, a produ
selor lactate este.. doar unul. Şi 
acesta are mai mult . imaginea 
unui‘ . talcioc. " Omui; nu, poate 
circulă pe alei din cauza supra- 

,‘aglomeraţiei. şă’ nu ' mai ? âliiin- 
tim lipsa locurilor de' la. mese, 
cei care doresc să vîndă legu- 
mp său lapte nu au unde? I?a 
fiecare' păs apare cîte un vînză- 
ţor '"ambulant." Efectiv, 1 piaţa 
agroalimentară din centrul “ora- 
-şului Gherla şi-a schimbat ,,hai- 
Tia‘‘ . Necazul e. că in detrimen
tul celor care caută mărfuri' de 
sezon '' • ■, ' ''
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:U R 0  C E N T E R  E S T  FA!R.f94
©  Conferinţă de presă ©  Beschiderea tîrgului ©  ,

Deschiderea oficială as tîrgului internaţional general de mărfuri 
“ E uro Center Est Fair ’94“, organizat în perioada 11-16. mai la 
C luj-N apoca fie SC “Expo Transilvania" SRL şi Camera de. Co-'. 
merţ, şi Industrie Cluj a fost precedată de o  conferinţă de presă 
la  care au.participat: membrii delegaţiei Republicii Ungare •.,**- pre-_ 
zentă  in cadrul tîrgului cu un pavilion naţional, reprezentată prin. 
d om n ii: Gilian Gyorgy — director general în Ministerul Relaţii
lo r  Economice Internaţionale, Halăsz Jănos —  consilier ; comercial 
în  acelaşi minister, MarJcos . Gyorgy — director al firmei organiza
toare  de tirguri şi expoziţii din Pecs, Meszaros L a s z lo d i r e c t o r  
a l firm ei PROMO din Budapesta, Konya, Laszlo — consilier comer
c ia l al Ambasadei Republicii Ungare îa Bucureşti şi Prokop Gyfila 
■—  secretar comercial al Ambasadei, Bogdan Tibor — şeful secto
ru lu i de presă a! delegaţiei-, d-na Georgiana DumitrAcu, consilier 
la  Departamentul Comerţ’ Exterior din Ministerul Comerţului, pre
şedintei?, Camerei de Comerţ şi Industrie C l u j ---- domnul Io->n
îiîunteanu, directorul '‘Expo-Transilvania", domnul Radu Condor,) 
ziarişti, invitaţi.  ̂ ’ - ’ . *

Participă la .actuala ediţie aiiirgului 99 de firme (30..româ
neşti şi 63 străine) din Ungaria, Croaţia, Grecia, Italia şi Romă-' 
n ia, care prezintă produse ale: industriei. > alimentare, chimice, u- 
şoare (textile şi încălţăminte), electrotehnice şi electronice, de teh
n ică  de calcul şi birotică, de prelucrare,1,a lemnului, materiale do 

' construcţii, echipamente pentru diverse ramuri industriale,, opera
ţiuni bancare,’ prelucrarea lemnului (mobilier) etc.' © ' In calitate 
d e  expozant oficial principal la tîrg,; Republica Ungară este pre
zentă la această manifestare — fapt subliniat de domnul | Gillian 
G yorgy — cu pavilion naţional; pe o suprafaţă de 951 pip,-: prezen- 
tînd 59 de firme, respectiv întreprinzători. Această,, participare es- 
.te una dintre cele mai mari prezenţe expoziţionale cea de a Il-a 
ca  importanţă •— ale Republicii; Ungare în anul 1994, reflectind 
atenţia deosebită ce se acordă dezvoltării relaţiilor; comerciale si 
econom ica: cu  România. Expoziţia naţională a ;  Republicii < Ungare 
este organizată de societatea PROMO'Kft., cu concursul societăţii 
Pecsi Ipari Vâsăr Kft. din Pecs. S-a subliniat, printre altele, că, 
în ultimii doi ani, România şi Ungaria du devenit parteneri co
m ercia li de importanţă reciprocă’ deosebită; în ansamblul comerţu- . 
Iui exterior al României, Republica Ungară. şe situează pe: locul 9 
(locul 8 la import şi 11 la export), iar în grupul ţărilor Est-Euro- 
pene pe locul 2 atît la import cît şi la, export, după Rusia. In co
m erţul exterior al Republicii Ungare^ România se situează pe lo 
cul 8 la exportul în ţările europene şi pe locul- 9 în'exportul mon
dial, in timp ce ia importul din ţările Europei,: România ’ ocupă lo
cul 18, Jar in* importul mondial locu l:21. ţ )  Alegerea Clujului- pen- 
t r u o  prezenţă expoziţională maghiară atît de masivă-nu este în -' 
tîmplătoare, în .virtutea relaţiilor comerciale' dintre ţările noastre, 
a vecifiătăţil crtie trebuie să fie benefică, atît populaţiei româneşti 
cît şi /minorităţii'maghiare. Ar fi fost o greşeală dacă Ungaria 
n -ar fi venit la Cluj! sau-in Romăniă ©  Uneia dintre întrebările -

insinuante adresate de gazetari (vizim!,, evident, primarul-şi Primă
r ia 'i  clujeană) i s -a . răspuns tranşant: “P e1 noi nu n e , interesează 
cine .este primar în Cluj,, ci. ne .interesează comerţul şi partenerii 
noştri d e ' a f a c e r i . ©  Sînt în curs demersurile pentru - înfiinţarea 
unei-bănci mi.vte românormagbiare Ia Oradea, exisţînd acordul de 
principiul al BERD în ,acest senş. Confraţilor care au-încercat 
să deturnezs conţinutul ’discuţiilbr din sfera economicului în ^cea 
a . politicului (încercare inutilă s i . îără legătură cti' cele discutate) 
le-a fost retezat, în ; mbd elegant, zelul de către interlocutorii ma-' 
ghiari şi români, -în egală măsură. , •

^  La deschiderea oficială de Jerj- desfăsurată la  Complexul Expo- 
ziţional de pe str. Aurel Vlaicu, au participat* ambasadorul Repu
blicii Ungare, domnul Rudas li>n'o; membrii; delegaţiei ungare, pre

fectu l judeţuliii ‘Cluj, domnul Grigore Zanc,! domnul subprefect Li- 
: viu Medroâ; reprezentanţi ai Primăriei, Consiliului» judeţean, - Mi

nisterului- Comerţului, Camerei de Comerţ, şi Industrie a României, 
şi din cîteva -judeţe din Transilvania, .delegaţii: din y Croaţia, — Ita
lia şi Grecia,' ziarişti, un numeros public. Tîrgul • rărnîne " deschis 
pînă în 16 mai a.c., puţind fi vizitat zilnic între orele 10,00 — 18,00, 
în ultima zi ipîn& la ,;ora 14,00. ’ -

.. • •' Michacla BOCU

«■,. ..

Organizaţia; , Studenţească de 
A jutor Meaico-Social - Asklepyos 
este pe puntul de a finaliza Un 
nou proiect -*prin care va veni 
îp sprijinul jjelor lipsiţi <Je mij
loace» materiale (in primul rînd 
pensionari, şomeri, studenţi)' — 
ne-a informat doamna asist- 
univ. dr; Anca , Ruzoiano, şefa 
proiectuluim edicaL Este, vorba 
de deschiderea,; cit mai''curînd 
posibil,' unei Policlinici „Askie-

TN CURÎND, LA CJIUJ- 
NAPOCA SE VA DESCHIDE 
POLICLINICA"ASKLEPYOS"

pyos", gratuite, în . municipiul 
Cluj-Napoca.1 ; -

Policlinica ; va; .funcţiona cu 
mai m u lte ‘ cabinete d e s p e c ia 
litate:'m edicină generaiă, pe
diatrie, ORL, ginecologie, chi
rurgie si, în funcţie :de spaţiul 
disponibil,- stomatologie şi bal
neologie; .iii cadrul cărora vor 
lucra  ̂tineri:- medici, membri ai 
Organizaţiei „Asklepyos", în co
laborarea cu specialişti din prin
cipalele clinici, universitare clu
jene -Bolrfavii consultaţi în Po
liclinica ,.Asklep os“ vor bene
ficia de medicaţie gratuită prin 
intermediul , farmaciei acestei 
organizaţii. , f

Conducerea Organizaţiei „As- 
klcpyos“ speră ca, prin inter
mediul relaţiilor stabilite cu: di
verse organizaţii umanitare din 
străinătate să poată asigura şi' 
dotarea cu aparatură modernă,, 
de calitate, a cabinttelor. Avînd 
in vedere ' importanta reali/urii- 
acestui proiect 'speră, de ase-, 
TiPni si în ajutorul unor spon
sori din u judeţ şi totodată in'- 
sprijinul fuitoritijţilor locale. .

J v M- TRIPON*

Aniversarea Universităţii 
clujene (II) :

I.a Cluj, toţi cei care au avut un cuvînt deci-, 
siv au împărtăşit concepţia ce revine Ia 'Durk- 
heim, după care universitatea este “mijlocul prin

• care.~>societatea îşi'reînnoieşte neîncetat condiţiile 
propriei - sale •existenţe*'.  ̂ -Virgil Bărbal mergea 
mai departe şi atribuia ’ iuniyersităţii, inspirat de 
experienţa americană, rolul hotăritor în;.: amelio- 
Yareâ condiţiilor de-viaţă diff‘ societate, par a-: 
tunci cînd a fost vorba de alegerea : modelului 

-de_ Universitate, generaţia fondatoare • a ales :ca- 
Jea unei sinteze a modelelor, dînd întîietate mo-

’ delu liiigerm an , şi celui- american.' , Principiile f 
.humboldtiene, ale autonomiei universitare, iden-;

4 titâţii dintre instrucţia^ universitară , şi. cercetare,
\ale unităţii disciplinelor universitare au fost pre

luate explicit. Vasile Pârvan le-a reafirmat- în 
t.DAŢORIA VIEŢII NOASTRE. Nicolae Drăganu 

s e ' revendica, ja  rindul său, din ele,-insistînd că
• nouă: Universitate pregăteşte nu doar licenţiaţi, 
-ci şi cercetători. luliu Hăţieganu Îs reafirma cu 
. putere, atunci cînd arăta că “forţa unei univer
s ită ţi o dă : prestaţia ştiinţifică". Dar aceste prin- 
' cipH humboldtiene,, au fost întărite la Cluj - de-

opţîuni bazate pe experienţă -amerirană: dezvol- 
’  tarea în - Universitate a colegiilor ce dau o pref
- gătire ' accentu:it practică, conceperea , catedre
lo r 'câ  fnstitute axate pe cercetarea ştiinţifică-o- 
riginălă. tion ţBreăzui a pledat, de pildă, ' pentrUi 

.preluarea modelului american şi, cu această, pen-,
J tru" “întoarcerea iiotărită a omului spre realita

tea. înconjurătoare", iar luliu Haţieganu nu ezi-- 
ta să definească universitatea drept “uzină unde, 

; se .prodlţse ştiinta" şi. prin ştiinţă, noile resurr 
se ale vieţii ^economice şi industriale".. Dar ple-; 
doariilr; susţinute ale unui Ten Iacobovici ; sau : 
'virgil Bărbat’ pentru o  ;universitate ce produce ' 
calificări şi capacităţi de,a rezolva probleme prac
tice ale vieţii nu au putut să ’ înfrînga. reticente- , 
le * 'faţă d e '• pragmatism,, ca' filosofic. La - Cluj . 
cultul “ ideii1*,, preluat din tr^ditia humboldtiană. 
a „rjămas — ea deviză inai priţcrnic dertt cul- 
t«^• inspirat 'de pragmatism, al'rezolvărilor de ' 
probleme: practice, care a şi fost etichetat., de’ .i 
de„Vasile l'uryan. drept cult nelimitat al bunu
rilor materiale. Ca «jfecte au fost, imediat, refu
zul de a dezvolta facullăti tehnfre în noua Uni-, 
ver.sitntp, respingerea tavlorismnlui şi. standardi
zării activităţilor eu argumentul 'neoromantic ai

“pulverizării1* ‘ unităţii elementare a spiritului u-
man. ' ...... r  : - ;:"

,,.; Organizarea curric^uiri-ului a  pwîocupati de 
asemenea, generaţia fondatoare, iar reflecţiile ex
ponenţilor : ei , pe acest plan; j sînt, tle asejncnea, 
demng' de: evocare. Ei au promovat; cu rigoare 
alinierea; şi;.<tic£';"caiJ.şi"- W conţinutul învăţămîn- 
tului, • la .reperele Internaţionale. Un ; curriculum 
provineial, conceput în funcţie de persoane, re- 
crutate la rîndul lor în funcţie dă', interesere; mă- 

,runte ale provinciei sau ale’ politicianisraului,. 6Î 
au - respins energic, explicit. • ; %

CurriculiHn trebuie oţgsRriizat în aşEi;,îel‘ - îneît 
stuuentul să poată alege cea mai mare parte 
disciplinelor în relaţie; cu-licenţierea la .care as
piră, iar obligaţiile, de promovare ale unui ari 
nu depăiese nicidecum ' 4 examene, cum" nota : 

'foarte b ine ' Vasile Pârvan. In sfîrşit; .curricu- 
lum-ul trebuia, în concepţia ' fondatorilor, să - dea 

' "cultura de specialitate", dar şi viziunea genera-, 
lă asupra, "omului,-, societăţii şi " lumii“ , care să 
susţină, cuni sounea acelaşi Vasile Pârvan„'**conş- 
tiinţa e'tic-criţică“ sau, cum formula luliu-Haţie-; 
ganii, "educaţia integrală",, ce' formează “omul 

- social". în orice caz, ahalizind* cu atenţie "curri- 
culum-ul ce a funcţionat în Universitatea noastră 
pînă la reforma învăţământului, din 1948, şe, poa-_ 
te repede observa sincronismul,' supleţea şi sim
plitatea Mi (in sensul fctin), calităţi 'p e  .care ■ nu 
le; putem regăsi în nici unul din momentele ul- 

. tefioare ale evoluţiei curriculum-ului la Cluj. -K - 
A  slviji' cultura naţională refuzînd naţionalis- 

;mul demagogic, prins ataşarea la reperele univer
sale ale cunoaşterii; a feri. cunoaşterea de intfn- 

- ziunea 1 intereselor’ ce o corup-, a pune performan- 
. ţa * ştiinţifică în faţa celorlalte activităţi univer

sitare; a -compatibiliza curnculiim-uî cu structu
ra studiilor din Europa acestea Jsînt opţiunile 

, câre au ; prezidat la profilarea, culturii academice 
'clujene. . Ar fi, desigur, o- ilu?ie naivă să ne in- 
chipuini că' opţiunile de acum 75. de afli pot. fi.

ELEVII CLUJS^I NU VOR 
RĂMÎNE REPETENTI... 
DEOCAMDATĂ ; (?!)
" (Urmare din pag, I)

Pentru ; liniştirea spiritelor, 
d—1 Drăgoi a precizat - în ' conti
nuare: . lnccrcâm, poate chiar 
în cursul zilei de astăzi '  (joi

—  n.n.)- să organizam o întîlni- ‘ 
re între comisia paritară a 
inspectoratului învăţămînt cu 
reprezentanţii Sindicatului li-‘ 
ber al Invăţămîntului Preuni- 

' versitar Clujean şi ai Sindica
tului -Inginerilor pentru. dis
cutarea, la obiect, a probleme- ; 
lor ridicate de sindicate, desi- 

. gur; în conformitate cu cele con-' 
venite la Bucureşti şi a infor
maţiilor de ultimă oră pe care 

, le aşteptăm de Ia liderul SLIPC 
doamna prof. Stauca Constanti- 
nescu“ . ' ‘ . i, ‘ '

Un sondaj efectuat de noi, pe 
cont' propriu, in cîteva licee, 
clujene confirmă cele de mai 
Sus, procesul de învăţămînt des- 
făşurîndu-se în limite normale, 
„îngheţarea anului şcolar" : 
decretată de liderii sindicali * 
din învăţămînt — nu are. deo
camdată, ecourile scontate v  . în 
judeţul Cluj. Cum viitorul este, 
însă, imprevizibil, . * 7 . , 
'K -; (M.H.)

A DOUA CONFERINŢA A 
, CONFEDERAŢIEI 
SINDICATELOR DiN 

SILVICULTURA ŢARII
■1 La Băile Felix r se ; desfăşoară 
timp. de 3 zile cea de-a doua 
conferinţă a " reprezentanţilor 
„Consilva", sub rdeviza „Trecă- 
torule, ocroteşte-mă", şi dezba
te probleme, vizînd . activitatea 
sindicatelor din silvicultura ro
mânească de la conferinţa an
terioară şi pînă azi. V Participă , 
100 .de ' reprezentanţi din toate 
judeţele ţării.

ALOCAT» PENTRU 
CRESCĂTORII DE 

ANIMALE
în vedresi obţinerii , alocaţii-:: 

lor ce şe acordă pentru acope
rirea . parţială a cheltuielilor 
anuale;’ de întreţinere, ' producă-- 
torii agricoli " care deţin în pe- 4 
rioada. 1 ianuarie-31 ’ decembrie 
1994 un număr de minimum 3 
vaci sau 3 bivoliţe de lapte tre
buie să depună neîntîrziat la 
centrele ’ agricole d e . care apar-' 
ţin sau la Direcţia ‘ generală pen
tru agricultură şi y. alimentaţie 
actele • .necesare. Producătorii 
agricoli*: trebuie să depună q ce
rere în ' care v'or declara pe pro
prie răspundere că se ‘ încadrea
ză în prevederile - legale pentru 
obţinerea alocaţiei 'd e  40.000 lei 
pentru fiecare ’ 'animal avut In 
grijă;/ Prevederile •, amintite aii ; 
fost prezentate pe larg în ziaru l 
npstm de sîmbătă-luni, 7-9 mai. 
:'v ; r,'-:, (I.R.)

y.petitivă Şi mai cred Că cel mai. potrivit 
giu, pe care, ca ..«lujitori ai acestei. Universităţi, îl 
putem, aduce c elor ce. au” lucrat pentru Marea 
Unire şi, apoi. pentrip crearea. Universităţii, noas- 

■' tre este? să I» studiem' opţiunile- şi“ argumentele 
şi, atunci cînd ele rărnin ; vinhile în. noi contexteJ 

' să nu , ezităm să -le  promovăm, chiar dacă ele 
ne cer eforturi în plus. ; : . ^

, • Prof. univ. dr. Andrei MARGA
Ttectortil llniverşităţri ^ '•i-N-ino'1-'’
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« P I L
Pentru procurarea 
CATALOGULUI 
EDIŢIA  1994 §i

rezervarea din timp a spaţiilor 

NATIONAL PASES] publicitare !n ediţia 1995
romakia- . ‘ffijTHH

Veţi economisi timp şi implicit bani.

V i :

 ̂ SOCIETATE COMERCIALA 
EFECTUEAZĂ TRANSPORT MARFĂ 

2-4 tone, intern şi internaţional. 
Telefon 188758.

(9311) ;

S.C. LU C O N  SRL.
ORADEA

vinde en gros şi 
distribuitori peftlru cunoscutele! 

uleiuri de motoare
-bncurenţar:

C ORADEA TELOS6.256 FAX:14M09 TELEX: 34388

OMS1LVARA FILIALA SILVICĂ 
ALBA-IULIA, BAIA MARE, BISTRIŢA, CLU^ 

MIERCUREA CIUC, ORADEA, SFÎMTU 
'  GHEORGHE, SIBIU şi ZALĂU

organizează în data de 27.05.1994, orele 11,
la sediul filialei silvice Cluj, str. Horea nr. 7, 

tel. 132077. licitaţie deschisă.

Se va licita:

u n iim o iif i im iir a t iî

s.c .S E R V A G R O M E C  C lu j s.a.
Sucursala Gîrbău 

■ >  Vinde prin licitaţie:

0  TRACTOARE S-SSCO, S-1800 (Mîidosere)
B TRACTOARE 11*650 a MAŞU.ACsfîîCpLE

Licitaţia se va desfăşura înrfiecare zi de JOI, -c i 
ora-10,începînd cu data de 19.05.1994. >î£» 

Informaţii la sediul firmei din Gîrbău. 
str. Principală fir.5-6, telefon Of.NSdăşe), int. 21. j

b

Slf.
Condiţiile de participare pot fi consultate la sediul 

filialei Cluj. •-
(Relaţii suplimentare se pot obţine la sediul :

■ - - fiecărei filiale silvice din judeţ.
Pînă la data definitivării licitaţiei se interzice 

achiziţia şi valorificarea Ciupercilor comestibile 
indiferent de agentul economic.

-  (238)

Universitatea de Medicină şi 
Farmacie Cluj, '

anunţă concurs pentru ocuparea postului de"-'

SECRETAR DACTILOGRAF
; ia Facultatea de Medicină.

Condiţii pentru înscriere: - studii medii şl curs 
de calificare dactilografie., V 

Informaţii şi înscrieri la Biroul personal al 
instituţiei, str. E.lsac nr.13, tel. 197256, pînă la 

data de 20 mai 1994, între orele 8-12. « ' ^

R E Q IH A  A P E L O R  M INERALE

ASIGURĂ şl TRANSPORTUL LA BENEFICIARI.
Comenzile se primesc la ; ^

telefon: 1 8 4 3 4 4 7  1 8 7 6 7 7

s.c. DEL1CON s .r.l.
tel./fax: 132333 

vinde EN-GROS:

P ra f  ÎNGHEŢATĂ
. 3200 lei/kg +  TVA • vanilie • ciocolată 

• cacao © alune

- 2850 Iei/kg +  TVA • zmeură ® kiwi ©.ananas 
• persici ® căpşuni e lămîie

*► ACID CITRIC, import - 3300 lci/kg +  TVA
' ' : T V ‘ (24i)

FIRMĂ PARTICULARĂ 
DE CONSTRUCŢII

- angajează ; -

s Z I D A'R'.î
Informaţii zilnic între 8-16 la sediul firmei de pe 

Str. Piteşti nr.11. (9332) n ^

S.C. NAPOSIM EX S.R.L.

[firma germană GABOMEîSEf
transporta persoane 
din CLUJ în- QERMÂTflA,1

s.c. "TRANS-INVEST" s.r.l.
EXECUTĂ LA COMANDĂ CONFECŢII METALICE 

(GARAJE, GHERETE, VITRINE MAGAZIN, MOBILIER 
METALIC, PORŢI şl GARDURI. GRILAJE,

. - COBERE MAŞINI) -
Str Arieşului 77 tel. 146147. (9337)

angajează TINERE maxlm,30| ani pt. posturile:

•  SECRETARĂ: dactilografie, 
Jb.germană scris/vorbit h 

o VÎNZATOARE:experienţă în 
^activitate. .

Prezentarea în data de 14.05.1994, cu cerere 
scrisă de mînă la magazin ECCO,. 
str. M. Eminescu nr.4, tel. 193466."

" • - (9331) • :

Pe rutb
CLUJ

NURNBCRG = 88.000 lei 
H€ll£RONN s  90.000 tei 
STUTTGRRT ss 100.000 lei 
KRfilSRUH€ = 100.000 lei 
MfiNNH€IM = 100.000 tei 
FflflNKFUfiT» 110.000 tei  ̂

Plecarea se Face de 2 ori pe soptamfiSa. 
Informaţii Io tel. 112408, între orele 8-21. "

(7710*88.43)

1 SOCIETATEA COMERCIALA

NOSOS
E X I M S R V

□

^  MULTITflSK S.R.L. va oferă 
m  PB€S€ R U TO  d in  icag»e>r&

prin magazinul 
din str. FORTĂREŢE! nr.12

*■ CLEAN ■ Filtre  c o m b u s tib il. a e r , ule i 
SACHS - A m orlizoafe  

» GATES • Cureţe trapezoidăţe ş i d is tribu ţie  
-r SIMER - Plăcuţe de frină  ’
-r  HELLA - Farun ş i s to p u r i ' '
*  S IVO CCI» G arn ituri ch iu lasă ş l s e tu ri ga rn ituri
* OCAP Capete de bare ş l ro tu le  

— :SEL "  - •' -*'••» SUPERDIESEL • B u jii norm ale ş i incandescente

Şl MULTE ALTELE !!!

S.c. ŢESĂTORI LÎNĂ-iMĂTASE s.r.l.
- îşi majorează adaosul comercial ,.;i ; '

pînă la 100%
(9333/A)

EXECUTA 
FINISAJE IN 

| {CONSTRUCŢII 
LA TERMEN 

§•
DE CALITATE

v în colaborare cu -

S.C. TEHNOGEN s.r.l.
Folosim CELE MAI IEFTINE MATERIALE 

! pentru ZUGRĂVELIINTERIOARE şl 
' EXTERIOARE precum şi pentru 

LIPIT TAPET.
Cartea noastră de vizită: - 

> BAR RAINBOW CLUB, str. N.Titulescu 
ţ S A U  SPORTURILOR Cluj-Napoca etc. '

Informaţii la telefon 152130 şi 182472 
între orele 16-21.

(9338) ,

r \ ; .  s.c. LUCYCONFEX Ş R.L., oferă A

prin magazinul "FLACARA" sau la atelierul din 
str. Paris 105. Executăm comenzi pentru clase 

absolvente.. (9324) -

r

!u

DIRECŢIA GENERALA A 
FINANŢELOR PUBLICE şi 

CONTROLULUI FINANCIAR de STAT 
a judeţului CLUJ

cu sediul în Cluj-Napoca. P-ţa Avram lancu.- 
nr.19. anunţă organizarea unui CONCURS în 

data de 18 mal 1994, orele 9, pentru ocuparea 
posturilor vacante de: -

INSPECTORI DE SPECIALITATE; -
la Percepţia 
Consiliul local

B AGENT FISCAL 
orăşenească Turda 
Feleacu;

a OPERATOR ROL la Percepţia rurală 
Mociu;

D DACTILOGRAF;
B ŞOFER.

în data 24 mai 1994, orele 9. concurs pentru 
ocuparea postului de:

B ŞEF SERVICIU - Serviciul metodologic, 
verificarea gestiunii şi cjaserie.
Dosarele pentru concurs se vor depune la ■ 

Serviciul salarizare, resurse umane şi gestiune, 
pînă la data de‘17 mai 1994, respectiv 23 mai

|| 1994, de unde se pot obţine relaţii suplimentare lj

|L _ __şiJlm!î!.că_. _  lj



JOI, 12 MAI, PAG. 9 A O iV f c S o T - D i  CV ;':  •'

■ Totodată, menţionăm că pentru unităţile mici şi mij
locii •nu este absolut necesară utilizarea conturilor de 
•gestiune din clasa a 9 a, evidenţa putînd fi condusă 
numai operativ pc jurnale sau situaţii privind colec
tarea cheltuielilor directe şi indirecte şi stabilirea 
cheltuielilor care se includ în costul de producţie sau 
fnrrezultatui* exerciţiului, după caz..

45. Cum şi cind 'se  face regularizarea TVA? . 
Răspuns: Termenul şi modul, de regularizare a taxei 

pe valoarea adăugată sînt reglementate prin Ordonan- 
' ţa Guvernului nr. 3 /  27.07.1992 privind- taxa pe valoa

rea adăugată, «i Normele de aplicarea Ordonanţei Gu
vernului nr. 3/1992, aprobate nrin Hotărîrea' Guverriu-* 
Iui nr. 23S/31.05.1993.

înregistrarea în contabilitate a aecstei-operaţii esto 
reglementată prin Normele metodologice dev - utili- ' 
«sn-e-a ţ-eonturilor contabile din -lucrarea ‘ “Sistemul con
tabil âl-agenţilor economici", ediţia 1994.

~h i f.cc. document tipizat se înregistrează la casie
ria unităţii operaţiunile financiare în lei sau devize?
• Kaspwns; Potrivit Normelor de utilizare a formulare
lor-u p i^ a  te comune ^̂ p̂̂ activitatea financiară ; şi 
'-contabilă elaborate de Ministerul Finanţelor în anul 

'33SR7 pentru evidenţa operativă ă încasărilor şi plăţilor 
în le i se foloseşte' documentul tipizat "Registrul de 

‘H3a5ă*'«-(cofi '14-3-6 A) iar pentru. operaţiunile efectuate 
« 1  ̂devize ̂ .se utilizează formularul- tipizat "Registrul de 

-casă** (ln.;valut&) cod 14-3-0/a A] ",
STodul de întocmire şi utilizare a acestor documente 

comune este redat în normele metodologice, menţionate 
mai sus.. •' . '

;; :47.-’ 'Cum' sc - contabilizează diferenţele de curs valutar 
~atît pentru disponibilul din cont cît şi pentru clienţi 
şi furnizori? , . >

Rnspuns^a) Dacă întrebarea so referă la diferehţele 
de curs valutar la data de 31.12.1993, reflectarea în 
contabilitate a acestora este reglemetată la ‘ pct. 5 din 

-Precizările Ministerului Finanţelor nr. 9107/10.01.1994 
privind măsurile ce trebuie luate pentru închiderea re- 
yerciţiului fir.anciar-eontabil pe anul 1093; , ;

b) Dacă întrebarea se referă la diferenţele de curs 
valutar în cursul anului 1994, conform Regulamentului 

■■-.-.pentru aplicarea Legii contabilităţii acestea: se - :înre- ' 
distrează ca venituri' sau. chcltuieli financiare Ia data 
efectuării-; operaţiunilor de încasări şi plăţi - în valută..- 

Totodată, menţionăm că filiera înregistrării- în con
tabilitate acestor operaţiuni este redată în lucrarea 

"Sistemul^ contabil al agenţilor economici" elaborată 
de Ministerul Finanţelor (atît în instrumentarea con
turilor cit si îrt monografia contabilă). - : , - 

48 Cum se contabilizează contul de rezervă şi fon
dul pentru protocol,; reclamă şi” publicitate?

, Răspuns: a)' Rezerva legala calculată potrivit preve
derilor legale se evidenţiază în crediul contului : 106,

“Reierve" prin debitul contului. .129 "Repartizarea . pro- . 
fitului"; - ■

b) Cheltuielile de protocol, reclamă şi .publicitate -e- 
fectuate cu. respectarea prevederilor legale se înregis
trează în debitul contului 623 ‘‘Cheltuieli de protocol, 
reclamă- şi publicitate" prin creditul conturilor , cores
punzătoare din clasele ~4,. 5 . etc., ..după caz.

în caziil depăşirii limitelor , legalei sumele,, aferente, 
depăşirii' vor fi ..adăugate -.extracontabil . Ia profitul, .im- v 
pozabil (conform anexei -nr.- ,5 -ta/bilanţul ̂  contabil, "De- 
terminarea - rezultatului: fiscal!1); - - -
- ,49 , Cunv- se;-transpun- în- noul-.-wstem - contabil , djfe- 
renţe-ie- de curs; .valutar constatate la 31 decembrie-, 
S993,-aferente, creanţelor, şi’ datoriilor? '

Răspuns: Diferenţele de 'curs valutar, aferente: crean
ţelor şi datoriilor, înregistrate - la ; 31 decembrie ; 1993 
îri contul 494.00. "Diferenţe de curs valutar — 31 decem
brie 1993“,' se' preiau în noul sistem contabil -astfel: ■

~  diferenţele ftc-ravorabile' se vor prelua în debitul - 
.'-opritului 476 “Diferenţe de conversie-activ"; \ ;

— diferenţele' favorabile se vor prelua 'în creditul 
contului 477 “Diferenţe de conversic-pasiv". . ..

j-.‘. La începutul, lunii ianuarie 1994, aceste diferenţe vor 
fi reluate (anulate), efectuîndu-se, după caz, Următoa
rele articole contabile: '

0/â Conturi de creanţe şi datorii 476 diferenţe dc
- conversie activ — , cu diferenţele., nefavorabile şi

477 Diferenţe de con versie -^  pasiv %  Conturi 
de creanţe, şi datorii cu diferenţele’ favorabile.

50.. In ce cont se ,yor-;inn;gişţra’ .-şumele'A'irAlc---’! de
calce «agenţii economici l/i.; bănci pentru - cumpărarea 
de valută? . ■ .. - -
: Răspuns: Sumele, virate pentru operaţiile de fixing 

bancar se evidenţiază Sn_ debitul eontultii 5125 “Sume 
in curs de decontare";

••'. 51. Cum se înrcgistreaZiV;. cheltuielile^tie constituire 
la- o societate^ noui' înfiinţată ' (Inclusiv cheltuielile cu-- 
şuma plătită unei terţe persoane pentru 'efectuarca o- 
peratiunilor de înregistrare a. tinităţii?
- Răspuns: în noul sistem contabil,' toate cheltuielile 
de constituire, reprezintă imobilizări necorporale şi, pe

—bâza documentelor justificative, se-înregistrează astfel: 
201 Cheltuieli de constituire 0/ftV 404 Furnizori '.de; 

imobilizări; . . -. - - .- .- . - , - .
531 Casa — cu sumele datorate sau plătite (reprezen

tînd cheltuieli de constituire,, etc. după caz (tr.xe, on o
rarii. cheltuieli de amenajări, etc.) . ; ’ x 
-6811 Cheltuieli de exploatare privind, amortizarea imp-i 

bilizărilor =  2801 Amortizarea cheltuielilor de ■ consti-’ 
tui re — eu sumă inclusă p e ' cheltuieli. . . :■

Tar. după amortizarea integrală a acestora:
28C1 Amortizarea cheltuielilor de constituire; 201 

Cheltuieli' d e . constituire cu valoarea -cheltuielilor de 
-constituire amortizată integral. r; ..
. - 52. Cum • se reflectă în noul sistem, contabil diferen

ţele din -.reevaluarea activelor înregistrate potrivit 
instrucţiunilor -Ministerului Finanţelor nr. 2328/1933 
prin conturile 100.10, 123.10, 263.10, 530.10, 700.02? -_- 1

- Răspuns; Diferenţele din ; reevaluare înregistrate de 
agenţii economici (potrivit . instrucţiunilor Ministerului 

. Finanţelor nr. 2328/1993) în conturile 100.10, 123.10, 
201.10, 263.10, 330.10, 700.02 vor fi .preluate în" conturile 

; corespunzi toare din noul plan de conturi în analiti- 
r’ ce distincte. *■-..- :

> 53. * Cum; se calculează şi- cînd se virează ..impozitul 
pe. profit aferent activităţii desfăşurata îneepînd cti . I 1 

.- ianuarie 199»? ; . . .. . '■ ..
Răspuns: Calcularea- şi >virarea:. impozitului pe pro-.

• fit . îneepînd cu. 1 ianuarie: . 1994 se efectuează potrivit 
Legii nr- 12/1.901,'..'- Hotărîrii Guvernului nr>- 1)04/1991

' şi , Precizărilor Ministerului- Finanţelor* nr. 9967/22, fQ- 
, bruarie 1994. , . i
* - 54. Cum; se cfectupază - in noul sistem' contabil stor- 

nările priyind . returnărjle,»de.., măr furi ,căţţe,:..fun)izprj?
Răspuns: a) La primirea. mărfurilor însoţite de ’.faic- 

tură: 0/ft . 371''Mărfuri, (cu-preţul convenit); 4420 TVA 
•• .'deductibilă-..(cu. toxa. înscrişă,„în. fâcţură)', ers;.4Qi..li\n-
■ r.izori, (cu- valoarea totală, a, facturii). .. . "
 ̂ b ; La restituirea mărfurilor, se solicita furnizorilor
o nouă factură care anulează, .-factura iniţială, total 

-■-.sau parţial;',operaţiunea înregistrlndu-se astfel; ‘
431 Furnizori (cu valoarea: totală a restituirilor) == %  
371 Mărfuri (cil valoarca.-mărfurilbr returnafe);

 ̂ 4426 TVA deductiv ilă (cu taxa aferentă reţurnabilă).
. 55. Cum se- reflecţâ în „ contabilitate cheltuielile de 
circulaţie aferente stocului :.de/'-mărfuri existent 1^J 31 
decembrie 1993?.' ; . ' . V . . . ’ -:- ’’ ''''  ̂ .. .

Răspuns: Conform- Precizărilor Ministerului; Finariţe-i 
lor; n r .. 9107/1994,- conţul ;501 “Cheltuieli de circulaţie1'- 
sc închide la' sfîrşitul ;anului prin contul 530 ‘'Cheltu
ieli ahtic-ipate"; analitic ' “Cheltuieli de circulaţie".' ' xln- 
anul- 1994,5 contul 530, -analitic “ Cheltuieli* de. circulaţie" 
va fi: preluat in contul 471 “Cheltuieli -înregistrate în 
avans", care, pe măsura virizării mărfurilor, din stoc, 
se închide prin debitul, contului 607 •'Cheltuieli privind 

. mărfurile". . - - " "■ ■■ ' ■ ' '
2; . 56::;a) Ce să înţelege prin valoarea1 actuală " sau - de 
ri utilitate, ce. trebuie, luată, în calcul la evaluarea ele-̂  

montelor patrimoniale? . ' - _ ‘ , -
. - : Răspuns: • Valoarea actuală" sau de utilitate a elemen

telor patrimoniale se stabileşte ;în .funcţie de- -preţul 
pieţei la, bunurile, respective, ^utilitatea acestora, sta
rea fizică şi amplasarea lor. . ' . '

; '  b) Ce se •' înţelegef prin -valoarea-de^-utilitnte >-a- crean
ţelor şi datoriilor incerte - şi în\ litigiu J  ;. i ; J 

' ' Răspuns: Valoarea - de utilitate Jr creanţelor şi dato- 
riilor incerte şi în litigiu se stabileşte în’ funcţie 'de  
valoarea lor probabilă de încasat, respectiv de - plată.

■ (Va -urnia)

" 272-3133, 
272-3133.272-2816 
T^Wav fll 979-'în?

Kft
"iI-1155 Budapest, Kolozsvir u. 13.

H-1601 Budapest PI. 142. . :
VIZITAŢI CEL MAI MARE,EDITOR DE 
HĂRŢI DIN UNGARIA, PREZENT LA 

 ̂ EXPO TRANSILVANIA. 
Aşteptăm distribuitori în ROMÂNIA

STIEFEL Kft. 1 i 55 Budapesta, str. Kolozsvar nr.13

Tei: 003612722816 
Fax: 003612723133

(9334)

S.C. "UNIREA” S.A.
Cluj-Napoca

P-ţa 1 Mai nr.1 >2 '
angajează:

Informaţii suplimentare la sediul 
societăţii sau la telefon 136288, 

int. 108 sau 221.
<9321)/ ;

■RESTfKIIUÎHT
Fără să ne lăudăm ,ia noi găsiţi mult doritul 

confort al călătorului doritor de odihnă.'

O masă luată In intimitate vă va revigora !

Căutaţi'iie pe str. S.Albini nr.10-12 din 
Cluj-Napoca sau Ia numerele de

teK 064/142397; 152337; 194242. 
.; ' : ( i o o )  . ; •

s c n iM n u m

• Schimb casă 1CRAL ul
tracentral cu apartament sau 
variante. Tel. 13-88-55. 
(295193)

• Schimb apartament 2 came
re Mărăşti cu apartament 3 ca
mere aceeaşi zonă sau mai cen* 
trai. Suport diferenţa, eventual 
în mărci. Tel. 13-74-67, orele
19—21. (281641)

• Schimb apartament patru 
camere confort şi grădină,' in 
casă ICRAL situată în centru, cu 
trei sau patru camere, în bloc. 
Tel. 19-21-36, seara. (281742)

• Ofer garsonieră proprietate 
confort I, finisată, contra con
tract ICRAL 2 siu 3 camere cu 
preluare de datorii, Tel. 14-01-38. 
(281758) '■

• Schimb locuinţă- Telefon 
-19-57-15. (2950G0) /

• Schimb apartament proprie
tate 4 camere cu apartament 2 
camere confort plus diferenţa. 
Aurel Vlaicu, bl. Vl'i, ap. 9.’ 
(270091) , : i .

'• Schim’* garsonieră ultracen
tral Buzău cu variantă Cluj, e- 
ventual variante. Tel. 15-26-87, ' 
(295349) .

•  Schimb apartament 2 ca
m ere, Cluj cu variante Satu- 
Mare. Telefon 15-82-04. (281782)
- 0  - Schimb apartament 2 ca
mere mai mici în Gheorgheni, 
parchetat, telefon, ,ŢV cabJu

cu 2 camere mai mari plus di
ferenţă- Relaţii!, la : telefon il*  
91-54. (281794) •

• Schimb garsonieră Cluj cu 
apartament Gherla.-Tel. 24-15-21. - 
(295489)

• Schimb 2 apartamente, 3 '  
camere Pata +  -2 camere Mănăş
tur cu casă particulară. • Telefon

' 14-79-83. (295506),

ÎNCHIRIERI

• închiriez saii cumpăr 
garsonieră,. apartament, casă, 
în zona centrală. Pivlana, 
str. Zririyi nr. 7 tel. 14-54-32.

• Familie căutăm chirie 3 
camere mobilate cu telefon. 
Tel. 14-36-88. (295198)

• Caut chirie garsonieră, 
apartament, casă, spaţiu pri- 
vat. Tel. 19-57-15. (295312)

• Caut . pentru închiriat 
(jocuri electronice.. Oferte la 
tel. 11-90-G9, dimineaţa.

• închiriez cabinet medical. 
Tel. 13-68-73. (281769)

• Închiriez , apartament. ’ 2 
camere nemobilat cu telefon în 
cart. Grigorescu. Tel.' 11-93-24.
(281775)’ ’ , ,
• • închiriez; apartament1 ' una
camcră parter, neniobilatu, Ca
lea Floreşti nr. 62. TT6Î.- 18-34-80.

• închiriez - apartament cu 2 
camere. Tel. 15-90-04. (281778) -

-• Student grec caut de închi-, 
riat apartament c u . 3 camere, 
frigider telefo.i, prefer, zona 
Plopilor saii- Grădini Mănăştur. 
Tel. 16-29-56 sau 12-43-70 după 
masă. (270125)

• Student grec caută să închi
rieze garsonieră sau apartament 
cu 2 camere în zona Grigorescu 
sau in Plopilor. Tel. 18-63-11 
sau 18-09-84. (270135) .

• Dau în chirie apartament 2. 
camere, semimobilat, Gheorgheni^' 
plata în valulă anticipat-.. Tel..'
18-16-94 intre orele 15—18. ,

,(295466) -,
• Inchiricz spaţiu 4Q mp .cen- ‘ 

trai. Tel. 14-19-12 intre 1,9—22. 
(295503) . •'

PIERDERI
• Borz Grigore pierdut legi: 

timaţie de serviciu eliberată de 
Unirea S.A. O declar nulă.

• Pierdut chei maşină- - tip 
Errebi intersecţia Pasteur Spe
ranţei Găsitorului recompensă. 
Tel. 18-15-96. (295491)

• Pierdut carnet de studeit 
pe numele Tifrea Mar inel a. îl 
declar nul. (281737)

• Pierdut legitimaţie S.G. A- 
limentara S.A. pe numele Pazsi 
Mihai. O declar nulă. (281749)

• Pierdut autorizaţie nr. 7022/
- 1991 pe-num ele Gosa Liliana

Rodica. O declar nulă. (281764)
,•  Pop Susana pierdut certifi- 

. cat de conducere tip B, certificat 
de înmatriculare pentru Dacia 
1310 cu nr. 6-CJ-1223. Le declar 
nule. (281766) . • "

• Pierdut ştampilă dreptun
ghiulară’ SG RevoJy SRL 01- 
2868730. O declar nulă, îneepînd 
din 12. mai 1994. (270218)
..• Societate de confecţii Sta: 
SRL Cluj, înregistrată cub 
J12/708 1991 declfliă pletdul (.' i . 
lificatul de litR’ atirtouUru.
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O sansa pentru  a prospera

' * contoare ds energie electrica pentru,
orice sistem de tarifare ’ /

* aparataj primar si secundar - 
de joasa si medis tensiune

•/sisteme.de automatizare jDentru optimizarea, . 
proceselor industriale AEG si Honeyvvelt

* traductoare, aparate de masura portabile si 
de tablou, alte echipamente electrice,

\ştr.Av, Badescu,rir. 1, tel/fax 19 86.32 ^

prin DEPOZITUL din str. Traîan Vuia 
(NAPOtEX),vâ oferă: 

o SUCURI NATURALE cutii 200 ml • 275 lei
•  SUCURI NATURALE cutii Î  K 6Q 5 lei
•  CONCENTRATE sucuri naturale cutii 1 I * 1584 lei
•  SCANDIC POP VODCA culii 200 ml -495
•  ROM cutii 200 ml -_495 tei
•  SCANDIC PO PVO D C A cirtiil 1-1815 Sel ...
•  BERE RAKOCSi 0,5 I - 565 lei - cu schimb de sticle 

EURO ‘
•  BERE SPATEN 0,5 l'- 850 lei

v Preţurile nu conţin TVA. -
Pentru comenzi mai mari asigurăm transportul Ja 

beneficiar.
Vă aşteptăm ZILNIC,

: .V.; între orele 8 - ts . -19165,9185)

Cu ocazia târgului,internaţional 
EURO CENTER EST FAIR '94 CLUJ

dm Ungaria inviţi tipografii şi toţi uiilhalom plăcilor de 
aluminiu presensMizate să-i vizitgzel standul; în perioada 
11-15 mai— unde împreună cu importatorul Infopress S.A. vă 
stă k  dispoziţie cu . •

X noiprefuride importator foarte avantajoase 
X consultaţii tehnice de utilizare
X service în tipografă dumneavoastră pe timpul expoziţiei 
X contracte de livrare : ^

Infopress SA. prezintăi> gamă întreagăJe consumabile, 
respectiv hârtie din import Finlanda, pentru un tipar de calitate.

MIK3ROUN 
H-2800 TATABÂNYA. 
Biizavîrâg u. 7str. 
Teicfon: +36-34-10655 
Telcc 27303 f&ăS.

I

INFOPRESS
KO-4150 ODORHEIU SECUIESC 
Victoriei nr. 12
Telefon: 066-216483,214064,215261 
Tolcfac 068452691

i O î u

• ff'A do f> a ii 5 tone în sla 
r-; excepţională, caroserie lunuă 
ctr  prelată, In pret real ,ck- vin- 
«arc. Tei. 15-81- |fi orele 7—ir. 
C t̂r.i70( ■■ .. ;. ■ - -

• vincicarosaia iy t cu 
moreă 12 t. Tel. 15-05-.13.
«i:. iO'j) -

• Vînd urgent Mcreedcs 21:) 
t> 1989 300C OiM Tel. Pl-47-09, 
ii.ip;j ora 15 (295405)

«  Vînd Ol tei t 12 l'K.S '.Tel. 
I t-0?-42i ((29545C:

• Vind înscriere . Dacia 
cu posibilităţi d< ridk.ue

Cioo
...... ....... . ........................  im e ,

li:ifă In f.. Ici. 10 1.-16 [2'X, l;Vi;

® Vinci Renault 5 GTL,-193;i, 
motor-1400, 3 uşi şi Dacia 1310, 
Ungaria, I.19S8.- Tel. 15-47-95, 

r (2954£4)
o" Vînd..vitrină frigorifică ali

mentară. Turda tel. 31-30-70. —
: (295387). v

«  Vînd video recorder Philips 
cu selector de canale TV încor
porat.. Foarte lieîtin. Tel. 15-60+93. 
(295430).

• Vînd avantajos televizor co
lor Goldstar, tub Toshiba- şi 
magnetofon Akai deck, \> Tel.
14-70-30. (295447) . '

• Vind frigider "mic. Arctic: 
Tel. 18-36-85. (295408).:

• Vînd videocameră ^sigitată, 
1100 DM; maşină de scris. Tel.
15-59-63. J295473) ' \ V

© Vind motorola-pager preţ : 
convenabil.' Tel. ''13-G8r28 orele 
17—18. (295479)

. • .Vînd utilaje noi de carman
gerie. Tel., 15-90-14 orele 19-21. 
(295-100) ■ - • • -

• Vînd cîihe lup mascul Kan 
cu pedigree. Tel. 14-44-44 seara. 
(295357)

9 De vînzare mese' d e , biliard 
••şi accesorii. Tel. 17-50-33 orele 
.17— 20. (295391) '  -

©  Vînd video nou japonez. 
"iViefon, 16-59-79. (281785) .

©  Vînd biblioteca, dulapuri, 
masă . cu scaune, vitrine, * ladă 
len jerie. . aparat de mărit fotb. 
Teliifon.- 13-97-70. (281790)

@  Cumpăr apartament. Tele
fon 17-90-00. (270247) ' 

©  V ind fîenault lfî C TX  an 
i :jf;5. Telefon 17-0101 orele -8— 
11. (270239) •
' ®  Vind, Oltcit Club 12 TRS 
pariat pentru piese de schimb,, 
TV.c<.lor Funay nou, sigilat. Te
lefon 3,1-72-24. (270241) ...

0  ’.pe vînzare Citroen QK 25 : 
grav ţţyariat, preţ 'convcnabil, 
tractor1'agricol UD 45 dublă 

' tracţiune.' Tel. 19-72-15. (27024)
■ ®  Vînd Ford Escort neîntna- 

triculabil sau cumpăr talon.
- Telefon 13-92-12. (270245)

' ®  Vînd parchet Lag lOPQft1 
mp. Telefon 11-08-31.' (270238) r

0  Vînd sau schimb aparta
ment 2 camere Grigorescu cit 
garsonieră. Tel.. i8-70-13r (295591)

' #  Vlnd aparataipent 2 ca- 
' mere în Mănăştur. Tel: 14-73-83 

(295505) , ;
©  Vlnd BMW 518 an fabr. 

80, Audi 100 an fabr. 81 Die
sel, Ford Sierra alb, combi.

. catalizator, 88, liiUO cmc. Tel’ 
tl-99-92. (20548 0

• Vînd earosata iu t cu rc- 
. morca 12 „t. t e l :  15-05-33. (29548)

• Vînd frig ider.con gela tor, 
rotisor TV, video, maşina de 
spălat, picaj), .fTel. 11 -00-24. 
(295490) .-. V'- -i'" -■ • .--V

9  Vînd tirgidere. Uidă: fr i
gorifică, TV alb negru î color, 
cărucioare ţarcuri, aspiratoare,

. covoare, maşini de scris, sca
une .fată VW, baterie. Tel. 17-

- 48-40: (295497) ' - '  < . 
. 0  Vînd vkter.eaiî’ere sigilait..

, iostalatie satelit s: fîenauJt 23 
— 86. Tel. 15-84-fii (295502)

0  Vînd tractor tî G40, ' re
morcă, plug. Dacia 1410 1993. 
Telefon 15-47-10, i2<)5434)
. 0  V̂ înd 2 mori iniport China, 
selector, instalaţie electrică, 
Inf BV 0G8 — l’fî-r.S-On. (295300) 

0  Vînd mobilă de cameră 
• sau ^chimi. cu maţină max. 8 

ani, preţ 900.000 zilnic ' 17-20 
Corn. Baciu 4II. (295487)

0  Vînd gradină (UU; mp cu / 
cabană ir> Grigoivscu. Telefon 
KÎ-CiD-ir., (231781)

9  Vînd teren şl casă utiliza
bilă ;'a material' de fonstruc- 

r ti-'v 'l’elefcn 10-86-00 între ore 
le ‘ 20—2.’ . (281787* - - .

0  Vînrl 200 mp teren cabană 
(«işoai-a. Tel 14-W-38. (281;-P,9) 

0  Vînd ;>arai beton Grădini 
Mănăştur. Vind maşină do (ru
sul star»- excepţională," Telefon 
iO-UO-iO. (281780)

. ©  Vînd apartament 2 camere 
Mănăştur.' Telefon ,14-00-84 du
pă ora 10. (281788)

. Cumpăr contract ICHA!,. 
îtelnţii la tel. 11-91-54. (281795) 

©  Vînd apartament 4 camerc 
‘ şi congelator 5 sertare în garan

ţie.- Informaţii str. Scortarilor 
nr. 3, bl;' D 0, ct. 4, ap. - 12. ' • 
(28! 790) .

• Licitaţie în data de 9 iu- 
\ liie 1991, ora 10, la sediul din 

str. Axente Sever nr. 4 Timîa 
pentru reparaţii curente. Inf. 
la contabilitatea Centrului 
Bugetar Turda. (281762)

• Posesor viză Germania, 
aduc maşină în iunie., Tel. 
15-52-75. (2817S3) .

• Oeţin spaţiu comercial 
.central, magazin şi- birouri. 
Caut asociat cu capital. Va
riante. Tel. 13-18-67. (281608)

• SC POP CARO execută 
pentru autoturisme: antifonă- 
ri; schimb ulei motor; trans
misie, cu ulei românesc' sau 
import. Tel, 15-87-37, , str. 
•Mălinului nr. 29. (281751)

• SC angajează lucrări de 
instalaţii apă, gaz, încălzire 
centrală şi confecţii meialice. 
Tel. 12-88-58 între orele 10-22. 
(281752)

# Angajăm vi.'»?.ăto.')re şi 
caserită. Str. Someşului nr. 
29. (281760)

o Doi--şoferi cu categorie 
" E, caută de lucru la o

firmă particulară sau de stat. 
Inf; la tel. 14-42-02 între o- 
reîc 18—21. (270255)
; • Angajez urgent femeie 

-mai în vîrstă .fără obligaţii 
familiare şi condiţie socia
lă modestă, fără locuinţă pen'- 
tru supraveghere ̂ permanentă 
bolnavă. Ofer salar, mîncare 
şi dormit. Rog seriozitate. 
Tel. 11-75-28 orele l l —2t).

• începînd cu data de 09,06 
1991 SC KOM»lîB-EXIM 

: SUL Cluj, practică un adaos 
comercial cuprins între 5— 
30%. (270217) ____ ________

• Societate Comercială Fi
nanciară pc Acţiuni oferă po
sibilitatea persoanelor fizicc 
să învestească pe bază de 
contract în afaceri: sigure- Se. 
oferă 200/f, dobîndă pe lună 
la investiţiile în lei, în va
lută se oferă 10% pe lună. 
Investiţie mirimă: 5 milioane 
l e i : sau 3000 USD sau 5000 
DM. Relaţii la tel.. 13-51-13 
zilnic între orele IO-—18. 
(289fi«l) ’ -

• Contracte auto, comple
tări fise de înmatriculare. 
PIVIANA. str. .Zrinyi nr. T, 
tel. 14-54-32. (2S5317)

• SC EUKOPI.AST SUI, an- 
galea^â contabil. Tel. 13-97-26. 
(295153) -

• Socielale- româno-germa- 
nă organizează selecţie pen
tru ţineri .18—30 ani. 180 cm, 
aspect plăcut, fără cazier, 
cunoscători de arte marţiale 
sau bos, pentru angajare la 
serviciu pază, proiecţie, pro
tocol. Tel. 19-10-31 orele 
20—06. (29546:’)'

• Cură de slăbire. .8  leg 
într-o singură lună, fără e- 
fecto secundare (modificarea 
metabolismului, senzaţie per
manentă de foame sau de slă
biciune! exrlitsiv prin produse 
naturale. Tel. 15-32-00.
(281801).

• SC UOTIR TItANS SRL 
angajează de urgenţă şoferi 
TIR cu experienţă. Telefon 
13-20-18 si 13-’ 0-t9. (281797)

• SC f ’n v r r  im p e x  Sltl, 
vinde DlBTPuriFW-r Grecia. 
Trnnsport Glt^TUIT. Preţ 
2150 loi/lig. Tel. 18-09-91. 
(281798'

»• Primim comenzi, ' pre
ferabil , ■ en-gros parbrize, lu
nete, geamuri laterale, Dacia 
Aro, oglinzi, geamuri' pentru 
mobilă — la cele mai mici 
preţuri. Tel. 15-31-39 orele 
10—11 sau-19-30-25 după ora 
18. (270252) V "  -

• Transport marfă 2 0 'tone, 
vind parchet fag uscat, cup
tor microunde cu gri! Sam
sung nou. Relaţii Ia telefon 
14-34-71 sau 15-88-50. (270240)

9 Firmă particulară execu
tăm lucrări de strungărie şi 
-confecţii metalice. Telefon 
18-15-91; 18-08-07. (270246)

• SC -TERAPIA SA, vinde 13 
licitaţie publică In ' ziua de 26 
mai i9D-4, Fonduri Fixe disponi
bile provenite de la instalaţia de 
oxigbn. listele nominale pot fi 
consultate la sediul; firmei- din 
Cluj-Napoca: str.-. Fabricii v 124. 
Relaţii suplimentare la biroul 
MEIKT. Tel. 064—14-70-83 int. 
180. Taxa pentru consultarea do-., 
cumentaţiei 10.000 lei. (270242)

® Caut femeie îngrijire cop il,- 
Tel. 11-08-31 după ora 16. - ■ 
(270237) ' ' '. ; ;v,.: - : ' : '•■

• SC PRODCEMA: organizează ? 
la data de 28 mai a.c: licitaţie: 
de oferte pentru .contractare Iu- ; 
crări reparaţii hală producţie 
1400 mp. Oferte si informaţii la ^ _  
teL 14-11-98 fax 14-45-48 sau îa 
sediul societăţii din Cluj-Napoca ;

'  str. Bciuşului nr. 1.. (295483) ;
«  Librărie privatizată angajea

ză vînzător librar. ’ Condiţii: ; 
stukii superioare sau vechime 
în domeniu librărie sau bibliote- 

- că. Inf. str. Memorandumului 
nr. 4 saii tel. , 18-45-30 <-• saii
18-72-74 între orele 19—20.
(295496)

• Tînâră 2C ani caută loc de 
muncă dactilografie-secrctariat.; 
eventual vînzătoarc. Tel. IU-30-18. 
(281700)

• Zugravi, executăm . lucrări 
pret avantajos. Tel. 13-43-89, 
orele 8—22. (281770)

• Locuitori şi fii' ai satului 
Jucu de Sus! ,Vă rugăm să con
tribuiţi la terminarea-lucrărilor 
de reparaţii , ale bisericii satu
lui nostru.’ -Sumele în le i/pot fi 
remise prin mandat- poştal sau

. depuse direct, în contul numărul: 
41.00.90.101.9.0.259 deschis la Ban
ca Transilvania Cluj, B-dul-El- 
roilor nr.-3G. Vă mulţumim, pen
tru bunăvoinţa - dumneavoastră. 
Parohia Ortodoxă; Română -Jticn 
de Sus. (281779) -

• SC LEXUS IMPKX ' SRL 
vinde spălătorie auto completă 
si placaj 4 mm, 8 mm. 10 mm- 
tcl. 16-91-lti. (2iii753) -

• Caut cadru medical pentru-^:-- 
irigrijirea unui bolnavVvdupă ac- . 
cident cercbr.V. Tei.- 13-16-57- 
după ora 16. (270231) ; , -

• Firmă particulară angajează * 
distribuitorii lapte la domiciliu.

; Căutăm spaţiu de depozitare şi 
birouri! Tel. 16-14-48. zilnic în--* 
tre 8— 17. (269854): .
■' • ABSOLVENŢII Oiscoteca 
Bianco e Nero vă oferă posibi- 

• litatea organizării, de . baluri, 
banchete, serate. niajorate intr-un 
cadru intim. Relaţii la telefon
19-72-10. (270G76) -

• Includ ‘  balcoane. Telefon 
10-04-80. (270210)

• Ofer 10«/ii dobîndă. pentru 
împrumut ' valută. Garantez no
tarial sau judecătoresc cu una 
sau două cas particulare în .
Ai ud. Telefon Aiud Ia numărul 
80-23-95 după ora 16. (295457)

• Reparaţii Trabant. . Telefon 
13-00-08- (295137) -

" # Angajăm vînzătoarc şi şo
fer preferabil cu. locuinţă în 
îîoriior. Tnf, Moţilor 100. '(293471)
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• Cu ocazia zilei de naşte
re îi dorim distinsului nostru 
naş, domnul Tinjală Aurel, 
m ultă sănătate, fericire, bucu
rii, împlinirea tuturor dorin
ţelor. La mulţi ani! Finii De- 
nisa, Tavişor,’ Vicbl,' Tavi.

• Multă sănătate, fericire, 
' bucurii îi dorim cumnatului 
nostru drag Tinjală Aurel, 
cu ocazia zilei de naştere. 
L a  mulţi ani! Sandu, Luci, 
Graţîela şi Ciprian. (270257)

feumpăr GARSONIERĂ! 
APARTAMENT f i  J  
TEREN pentru^ M 

| constrticţih Tsf. 142907J

. ^ ^ b^ F R O - Ş T E F A N Ă '  
c o n f e c ţ i i  i m p o r t  ^ 

SBCOPtO-HAPflD 3
Preţuri Incredibil de mici I "7 

Str. Brârtcusl (Oheorghenl) 2£>.

Vinzâri
Cum părări

• Vînd casă particulară «1- 
trafinisată cu 3 camere, de
pendinţe, curent, garaj in zo
na centrală pentru pretentioşi. 
Variante. Tel. 13-18-07. 
(281609) _ ~

■ • Vînd Lancia Prisma 1G0Q-' 
an fabricaţie 1987. Adres.V 
str. Piersicului nr. 10, între 
o r e !e l7 —20. (281738) ~

• Vînd- AHO nou camione
tă cu  motor pe benzină. Tel. 
15-87-37. (281750)
.- • Cumpăr telefon, ^ garso
nieră, apartament, casă, teren. 
T el. 19-57-15. <295311)
.-- • Vînd apartament patru 
-camere cu două balcoane, ul- 
irafinisat -pentru foarte pre
tenţioşi cu garaj deosebit, cu 
încălzire, apă, groapă. Str. 

-Castanilor nr. . 3 ap. 23 sc. 3, 
după ora 17. (295478) -

• Vînd caroserie Audi 80/83 
motor 5S-fcutie 5V, servodi- 
recţie, talon, genţi magneziu, 
piese. Tel. 14-41-70. (235372)
■ «  Vînd autocamion marca 
Gaz 4,5 t producţie 1993, cu 
9000 km, vizibil în str. Rod
nei nr. 44, depozitul de ma
teriale d< construcţii.- (2934*10)
. o Vînd certificate de pro

prietate,- ofer garanţii auten
ticitate. Tel. 13-14-06, 
(295278)

• -Vînd set canapele noi tip
3—2— 1. Inf. la tel. 13-25-01. 
(295426) : .

• Vînd etajere Billy albe. 
Tel. 11-80-81 orele 15—18. 
(295477)

o  Vtnd garsonieră mica în 
Gheorgheni. Tel. 12-37-88. 
(281799)
’ • Vînd autocamion'4 t (Fru
moasă americană) c u , platfor
mă, prelată' fculoare albastră), 
an fabricaţie 1993 (avînd 5200 
km pircursi), Inf. la telefon
17-26-77 orele 9—1G. (295495).

• Vînd lemn construcţie: 
grinzi, căpriori, cherestea. Tel.
12-41-20. f295486)

• Vînd lambriuri brad. Tel.
18-22-50. (281619)
. • Vindem - zahăr dublu ra
finat la saci de 50 kg cu 880 
lei/kg. Str. S. Albini 138. 
(295-181)

• Vînd teren agricol. Tel. 
15-34-18. <281358) , -

* Vînd teren construeţîc 500 
mp, str. Iaşilor n r .' 20.. Telefon
11-93-27.(201735)

• Vînd teren construcţii 28 ari 
sau arabil 22 ari în Bistriţa. " 
Tel. 063-21-21-41 între 20—22.. 
(281754) ,4 ‘

• Ofer apartament ultracen-: 
trai cu 4 camere, telefon, mobi
lă, grădină. Tel. 13-24-53, brele 
15-18. (281741) ; -

• Vind apartament 2 camere, 
confort 1 decomandate, finisat, , 
zonă liniştită. Preţ negociabil. 
Str. Dunării nr. 69, Bl. S23, ap.
16’. (281756) r

• Vînd apartament compus dm 
trei camere :şi dependinţe , în 
com. Baciu. Tel, 13-88-74. ' 
(281765)

• Cumpăr apartament 2 ( ca
mere în Grigorescu. Tel. 18-58-43. 
(231774) - „ ■

• Vindem garsoniera pentru 
pretentioşi, zona central^. " c-.
15-52-68 între Orele 15— U.
(281776)

e  Vînd ^apartament cu doua 
camere ultrafinisat +
Str. Plopilor nr. 52, Bl, P8,,et.
II, ap. 11. (281777). v ‘

• Vind Renault Maşter, fur- 
. gonctâ r3: uşi—diesel, . fabricaţie 
. 1932 stare foarte bună. Inf. la
' tel. 14-10-57. (281716) ;

' 9  Vîrid motoretă .Mobra. Tel.
14-11-76 după orele 15. (281761) - 

® Vînd Dacia 1310 .13000- km
reali, an. 1990. Tel. 11-02-23. 
(281767) : / ‘ i  --

q Vind urgent -VW : Golf GT1 
stare excepţională, cu piese de 
rezervă. TeL 16-91-70 orele
15—22. (281773)
■ ®,-Vînd congelator 5 certare 
în garanţie, negociabil. Telefon
13-79-1.1. (2LU727)
- © Vind cameră video JVC- +  
accesorii 800  DîvL Tel. 14 - 4 6 - 8 6 . 

( 231708 )  ' -

, «  Vînd 60  mp parchet dc fag. 
uscat. Pret ll.uQO lei/mp. Tel. 
15 - 73 - 90 ,  ( 2 81772 )  ;  „

© Vînd pămînt ’ Ia ’ Sonjeşul 
Kece; maşină—tricotat Newman 
360; casetofon 'maşină; - aparaţ 
foto Polaroid. Tel. 18-83-45 zil
nic (10—12). (270038) ,

®, Vînd teren pentru construc
ţii, 60 ari, situat î n t r e  Cluj şi 
Turda, zonă pitorească. In f., în 
str. Colîbiţa nr. 3 (270054)

® Vîrtd apartament 3 camere, 
confort îmbunătăţit. Tel. 17-44-14, 
(27006!)) '

• Vînd urgent apartament 2 
camere Turda micro. III, cără
midă, parchet, bun privatizare,

• pret negociabil. Tel. 31-53-42. 
(270009) . : ; :

e  Vînd apartament 3 camere '
. cu telefon în Zorilor, inf. la tel.

12-90-66 sau 19-43-64, (270182) ;
o Vînd ! urgent; . • avantajos, 

,-garsonieră confort I. Telefon 
' 15-53-15 după, ora 17. (270187)

• Vînd apartament 2 camere. 
TeL 11-67-70- după ora 15. 
(270189)' >

® Vînd apartament. 2 camc-re, 
parter, centrr. Tel. 18-39-60. , 
(270209)

a Vînd apartament 2 camere 
cu telefon, cart. Gheorgheni. Inf. 
la'tel. 15-37-79, după ora 16. -  
(270234) ■ ■ '

• Vînd VW "Passat an 1982 şi 
VW Transp-rter an 1981, stare 
excepţională. TeL 14-81-15. 
(270082)
, , • Vînd B M "' excepţional 1986 
capacitate 180C . consum 7/100. 
După. masa te l.'18-11-34. (270.146)

• Vind Fiat 1500 dezmembrat 
şi set Olivi- albă. TeL ll-SG-99, 
sau 14-90-90. (270205) ■

,• Vînd Fiat Regata diesel an 
fabricaţie 1986, aspect deosebit. 
Tel. 069—44-56-94. (270220)

; o Vînd Dacia 1310, 1990, Un
garia, 24000 km, 3500 DM. «Tel. 
,18-42-78, orele 9—14. (270224)

• Vînd autoturism Lancia 
Prisma diesel, fabricaţie 86, în
matriculat, consum 5,5 1/100 km.' ' 
Relaţii, la tel. 18-37-08 orele

-16—18. (270228) '
• Vînd televizoare import şi 

cuptoare cu microunde. Telefon
18-49-;16. (270132) , , - ;

• Vînd mobilă de cam eră;- 
maşină de tricotat. Tel: 14-39-02. \

■ (270061) • v
• Vind Dozator suc Siemens

3 . capete stare excepţională. Tel. 
36-87-84 orele 18-22. (270223)

• Cumpăr ambalaj pentru sti
mele diverse Jipuri de sticle, zil
nic 10—16, str. Gh. Dima 33. 
Pentru peste 300 buc. mă depla
sez la' domiciliul dvs. Telefon
12-16-96 după ora 18. (269899)

• Vînd materia) lemnos , str. 
Napoca nr. 5 ap. 2, pentru ca
bană. (100) '■ -

i  • • Vînd mobilă ,1992. ' Telefon
43-61-04. (270222) • ' .

/ ‘T *  Vindem tuburi canalizare 
diametrul 800X500 şi capace c u ,, 
rame carosabile. Tel. - 13-95-68. ' V
(270229) \  ^ ......

«  Vîrid dulap, bibliotecă^ co- 
, modă, birou, măsuţă cu 2 foto-’ 
:lii şi masă pt. circular. Telefon 

.15-68-78. (270230)
. , • Vindem teren pentru con
strucţii pe Calea Turzii nr, 203.
; Inf.. la tel. 17-06-81 sau 16-26-98. 
(295455)

• Vînd. spaţii comerciale în 
.pieţele ?lora. şî Mercur. Telefon
16-49-54, după ora îS. . (295461) :

• , Cumpăr, locuinţă,. teren. Tel.
J 9-57-15. (295058) ‘ ;
: • Vînd apartament trei ca
mere Grigorescu.-Tel. 13-84-15. ■ 

'(205233).
’ , • Vînd casă odihnă Muntele 

Băişorii. Inf. tel. 36-88-60, Cîm-' 
pia Turzii, orele 7—15. (295399)

• De vînzare. VW Passat com- 
bi Turbo Diesel’ 1986 • în stare 
perfectă şi apartament 2 camere 
în ; Bistriţa, - foarte convenabil. 
Tel.; 17-16-2J; (295401)

© Vînd garsonieră- Zorilor 
Pasteur etaj 4, pret 7 milioane. 
Inf. tel. 12-73-30. (295162)

; . ® Vînd' casă trei camere, gră-’ 
dină. Str. Ileana Cosînzeâna nr. 

,2, cart.; Cordoş. (293472)
* ® Vînd vcasă cu grădină: în 
centrul Clujului. Tel- ii-lU -i? 
orele 18—22. (295480)

• ; Vînd Fiat 2000 Ar Santa
63.000 kni■“ stare cxccptională.

, Tel. 18-17-81. (2(35093) ,
_  • Vînd urgent Ford = Scorpia 
Diesel ' 2500 cmc an 86 pret 6500 

-DM sau schimb cu garsonieră. 
Tel. 16-09-20. (295305)

e  De vînzare maşină de cusut 
Singor şi Sanda" reşou cu trei , 
ochiuri, autoturism Renault 18. 
Tel. 13-37-22. (295395)

• Cumpăr Dacia accidentată, 
pînă la-, 10 ani. Tel, ,18-95-59. -

Decese 
e® Comemorări

• Cu nemărginită durere a -  
nunţăm încetarea din viaţă 
dupu o-lungă îi grea suferin
ţă a scumpului nostru soţ, 
tată, socru, bunic SENPETERI 
GHEORGHE, în vîrstă de 71 
ani. înmormîntarea vă avea 
loc în 12.05,1994, ora 13, în 
comuna Borşa. Veşnic ncmîn- 
gîiaţi soţia Varvara, fiii Nelu 
şi Vasile, nurorile Srr.ăvăndi- 
ţa ţi Lena, nepoţii Mihaela, 
Florin, Rareş,. Cristina. 
(281757'

• Sincere condoleanţe "O- 
leguluj nostru ing. Gligor Ius
tin .C o l^ /i’n')! de Proiectare 
ţi Oficiul de Calcul filiala 
Electrocentrale Cluj. (281771)

• Duminică, 15 mai, se îm
plinesc şase săptămîni -de 
cînd bunul nostru soţ, tată, 

socru, bunic şi străbunic • 
DUCA IACOU a plecat din
tre noi, lăsîndu-nc cu - inimi
le îndurerate. Parastasul va 
avea loc duminică, 15 mai, la 
biserica Buna Vestire din car
tierul Iris. (281733)

• Sîntem alături de fami
lia Ing. Bacalu Renjus Ia 
marea durere pricinuită - de 
moartea tatălui drag. Colegii 
clin cadrul Secţie» SDV Car- 
bochim. (270213)’ _ _ _ _ _ _ _ _

• Sîntem alături dc colega 
noastră Maruşca Maria în a- 
ceste momente grele pricinuite 
de decesul mamei dragi. Sa» 

lariaţii C.J.C.C. ■ Cluj şi Co
operativele de Credit,'(270216)

• Colectivul Didactic al Li
ceului Teoretic-nr. 2 Bathory 
exprimă sincere condoleanţe 
,D-nci Ing. Prof. Mariana 
Stoica Ia trecerea în nefiinţă 

a eelui care a fost lOîtf . 
AUREL STOICA. (270221)

• O caldă aducere aminte 
ă celui care a fost dragul 

nostru chimist- ROMAN 
2EKO. Sc împlinesc şase săp
tămîni de cînd. ne-a părăsit 
prin nedreapta $î tulburătoa
rea trecere în: nefiinţă. Dum
nezeii , să -l' odihnească' ,’ şi 
să- i vegheze liniştea vcşnică. 
Veţi rămîne veşnic în amin
tirea noastră. Colectivul Sec
ţiei Glucoza: SC Terapia. ' 
(27(1207) -  . : : ' ■ T

• în l î  mai s-a împlinit 
un an de la dureroasa des
părţire: de draga noastră so
ţie şi mamă FODOR MARIA. 
Slujba de comemorare va â- 
vea loc: sîmbătă 14 mai 1994 
orele î l :  Ia Cimitirul Central. 
Ea va trăi veşnic în inimile 
noastre. Soţul Andrei, fiul 
Andrei şi fiica: Andreea. 
ţ2702ii) ;-v

• Se împlinesc G săptămîni 
de lacrimi si dor de Ja trete 
rea în nefiinţă, a . iubitului 
nostru fiu XVjDOR. Parastasul 
va avea loc duminică 15 mai 
199-1, ora 12,; la Biserica* din 
Cimitirul Mănăştur. Familia 
Cret, în veci nemîngiiată. 
(270226) -» . ' -

• Sîntem alături de ' d-na 
dr. Stănesc'i Doina'în momen
tele grele pricinuite, de pierde
rea părintelui drag. Colecti
vul Dispensarului i Medical 
Poşta. (295422) •

• Sîntem -'alături de colegul 
nostru . Aştilean Mihai • ■ în 
marea durere /Pricinuită ; de 
moartea tatălui drag. Prietenii 
Fane Şi Alin. (295449V

® Au trecut 6 luni de cînd 
ne-a părăsit pentru.totdeauna 
scumpa noastră soţie, mamă, 
soacră şi bunică, cea care a 
fost nEDEŞlU MARIA. La
crimi şi flori pe mormînt. So
ţul, fiicele, ginerii şi nepoţii.

• Cu adîncă durere anun
ţăm încetarea diri viaţă ’ a 
scumpului nostru sot, tută.- şi 
bunic CIIIŞ NICOLAE în 
vîrstă de 85 ţ«nl. Inmormîn-' 
tarea va avea loc vineri, 13 
mai 1994, or:* 13, în ' Satu- 
Lung. Soţia Ileana, copiii 
Maria, Veronica, Vasile şi ne
poţii. (281785)

• Sîntetî alături d e . Mol
dovan ,Lucia si Ban Liviu la 
pierderea namei .dragi. Cole
gii' de serviciu. (281784)

® Colectivuî Institutului de 
Cercetare , Chimico-Farmaceu
tice centru' Ctuj-Nnpoca,' a- 
duce un ultim omagiu la tre- 
ccrea în nefiinţă a distinsului 

coleg, inginer chimist 
SIMIAN MATEI, cercetător 
principal gradul II; or- dc O 
distinsă ' tinufă profesională 
sl morală. Sincpre condolean
ţe familiei îndoliate. 28*.79<1

• Regretăm nespus «le 
mult dispariţia fulgerătoare 
şi prematură a bunului nostru 
coleg fi prieten, Ing. MATEI 
SIMION LAURENŢIU, cer
cetător ştiinţific neobosit şi 
devotat. Dormi în pace, dra
gul nostru Simi! Prietenii din 
ICC Farmaceutice. (281792)

• Sîntem profund îndure-' 
raţi de pierderea fulgerătoare 
a colegului, prietenului şi 
conducătorului nostru dc co

lectiv, cercetător inginer 
MATEI SIMION. V ei rămî- 
-ne veşnic printre noi. Co
lectivul Laboratorului .11 A. 
(281793)

_ Uragă Cavmcn, sîntem a- 
lături de tine în greu a încer
care pricinuită de pierderea- 
mamei dragi. Codruţa Osoian 
(Pop) şi Emilia Tihre. (281800)

• Cu adîncă durere in su
flet anunţăm încetarea din 
viaţă a eelui care a fost soţ, 

fată şi bunic O.ŞAN ;. 
GHEORGHE. i înmormîntarea 
va avea loc azi, 12 mai la 
Capela Mănăştur.-Soţia^Ana, 
fiul Lucian cu soţia şî ne- 
poţii. (270248)

_ După o'Scurtă dar grea 
suferinţă la data de 10.05. 
1994 a încetat din viaţă cel 
care a fost GLlGOU IOSIF. 
înhumarea va avea loc la 
Bistra-Alba.. . Sincere con
doleanţe familiei greu încer
cate. Colegii «lin > Catedra 
TCM. (270251)

• Sîntem alături de colegul 
nostru Chiş Vasile în marea 
durere pricinuită de moartea 
tatălui drag. “ Colegii de Ia 
Serviciul exploatare . Poştală, 
(270249) ---V; ..:"' '

• Sincere condoleanţe cole
gului nostru - Chiş Vasile la 
trecerea în eternitate ja .tată
lui drag. Coleeît de lâ Tiîrec- 
ţiă de Postă Cluj. (270250)

' • Un ; ultim omagiu cehii 
care a fost ŞTEFAN BACALU. 
Familia Roffozan* Vaier, So- 
rina si Gabriela." -

• -Cu nemărginită durere în 
suflet anunţă : încetarea -făl-, 
gerăioare din viată. a iubitu
lui nostru sot. iată. socru: şi 
bunic HACALU ŞTEFAN. în 
vîrstă de 65 ani- înmormînta- 
rea va avea loc vineri 13 
mai, ora 13, Ia Canela Cimiti
rului Cortloj. Solia Eieonora. 
fiul R"mi»c eu soţia De!î3 şi 

'nepoţelul Victor. - '

• Cu adîncă durere anun
ţăm încetarea din viata a iu
bitului nostru sot, tată, bunic 
şî ginere MUNCAClU IOAN 
(vulcanizatorl înhumarea va 
avea Ioc vineri 13 mai, : ora
15, la Capela veche Mănăştur.- j 
ţ!amilia îndurerată. %

■ • La împlinirea unui an 
de Ia trecerea în nefiinţă ' a 

caioi care a fost MARTA . 
OCTAVIAN. exemplu de o- 
menie şi suflet ales, colecti
vul Irn ie l Sal to îsi exprimă 
adînrul regret faţă de a- 
ceas*ă ireparabilă pioniere. 
Un gîn-l pios. o lacrimă fier
binte şl veşnica noastră a- 
mintire, te va • «nsoti întot
deauna. Tavi! (270235^

• Cu adîncă durere .în su
flet anunţăm, încetarea, din 
viaţă a iuMfiiIui sot, tată. bu
nic, sfral’ irnie sl socru NAGV 
ICNACZ de 8(1 ani. fost an- 
r;ai.it a‘ Oficiului Postai Dei. 
înmonn>nfarea va avea loc 
vin^H, 13 rnai 1994,- ora 15, 
la CaOcla Cîmitlruîul Marc 
din Dej. Familia îndurerată. 
(2Sr»507)

• Sînten* alături iTe colega 
noastrS Suciu Leontina la 
trecerea în nefi'ntă a mamei 
sale dragi. Sincere r«n- 
tloloanf*' Colectivul SCPP 
Cluj. (295109'
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Karate: DiN NOU CAMPIOANĂ. /•

MONDIALĂ
Timp tic trei zile, la;2akopane (Polonia) s-au 

desfăşurat întrecerile de karate tradiţional fu- 
dokan, contînd pentru „GUPA MONDIALA". 
Cei mai buni karateka din 21 de ţări ale lu 
mii (mai bine de 200 de sportivi) şi-ari dispu
tat întîietatea. Iată că, după ce acum două sâp- 
itămîni Eva Kerekes a devenit triplă campioană 
"europeană,- 'acuni a cîştigat şi cupa, mondială- 

' - Aşadar, locul I a revenit sportivei noastre la 
kata, după o finală care s-a. .,desfăşurat la lj- 

,mita dram aticu lu iŞ i nu trebuie să uităm fap
tul câ pe Iîngă sportiva- noastră (vă reamintim, 
.că Eva Kerekes este componentă echipei. Zansr 
hin — preşedinte Radu Şerban), Rorpânia a niâi 
cucerit lă această importantă  ̂competiţie' 3 me
dalii: estd vorba despre: locul 11 ocupat de g ă -. 
lăţeăncă Gabriela -Iopete (kumite individual fe
minin) şi locul III la kumite individual mas
culin prin ' Cornel Muşat (Brăila). La finalul 
competiţiei, In cadrul „Cupei intercontinentale1* 
echipa Europa I (formată din Dănuţ Smalber- 
;ger (Bacău) şi Mihai Mar (Beclean) au ocupat 
locul I. "O ultirpă informaţie: Eva; Kerekes ■ a;. 
început deja pregătirile pentru a reconfirma 
succesul obţinut anul trecut la Saii Diego.

Succes in 'America! ■ ;
Radu VIDA

• In imagine marea noastră campioană EVA ' 
KEKEKES, cu ' medalii ş| trofee cucerite

' Fotografia: Radu SANTEJUDEAN

ETAPA 29
' Rezultatele ; etapei:, CONSA- ‘  
UR. Cluj-Napoca r— Metalurgis
tul Cluj-Napoca- 1-1 (7-1), Ci
mentul. Turda — , DROMEX ; 
Cluj-Napoca 1-1, (3-0), - „Clujana 
Cluj-Napoca — Sticla Arieşul : 
Turda :l-0 (2-2), - Victoria -Some- 
şeni — /Tehnofrig Cluj-Napoca _ 
1.1 (3-0), CFR I I . Cluj-Napoca ; 
— ASA Electroceramica Turda ;
1-3 (5-1), Industria Sîrmei Cim- ..■

■ pia. Turzii — Minerul Aghireş
2-1 (13-0), .CUG Cluj-Napoca —

■ Olimpia Gherla 2-2 (0-3). Moto- ; 
rul IRA' Cluj-Napoca a . .stat; - 
în paranteze sînt trecute r re- '  
zultatele ■ din - partidele echi- ;; 
pelor de juniori,' - : • ' •

. Clasament seniori: ■ • . j

; 1. Sticlă • 27 19'5 3 05-21 VJ ~
2. Ind. Sîrm. 27 17 7 3 75-27 41 •
3. Olimpia 2718 5 4 72-26 41

4. Clujana 1
5. Victoria
6. CUG
7. Tehnof.
8. Cimentul
9. Consaur. 

10- ASA El.
11. Minerul
12. Dromex
13. Mqtalurg.
14. CFR.'II
15.' Motorul

27 1(5 3
28 12 10 
27 13, 7 
27 9 11 
27 10 8 
27 10 4 
27 9 .6

9: 3 
8 3 
5. 4 
4' 5 
.■? 1

27
2̂7
27
27

8 55-:
ti 53-31 3 
7 49-34 33 
7 54-38 2i'
9 33-26 V  

13 32-16 J.\
12 39r33 ’> 1
13 30- .3 11 
16 31-5G 18 ' 
18 28-68 11 
18 31-76.13 
23 15-92 .7

în- clasamentul echipelor, ' de 
juniori'- conduce Cimentul cu 
G3 " de - puncte, ‘ urmat de Olim
pia, Victoria - şi CONSAUR cu 
62- de puncte, fiecare, departa
jate de golaveraj.

ULTIMA , ETAPA (vineri; 13 
mai): DROMEX — CONSAUR 
(1 - 0 ) .Metalurgistul — Clujana 

'  (0r6)* Sticla - Arieşul — - Moto
rul (5-1), Tehnofrig — CFR II 
(10-2), ASA Electroceramica — 
Ind. Sîrmei (0-1), Minerul — 
CUG (1-3), Olimpia — Cimen
tul • (4-3). Victoria- stă. în pa
ranteze rezultatale din tur. •»

CAMPIONATUL .rUIÎÎjŢEAN
. Rezultatele: etapei, a 26-a: Â-.. 
utobuzul Cluj-Napoca — ' A T L : 
Dej l - i ; ‘ CFU ..Dej''. — ' : Unirea 
Jucu 3-3, NAPOPAN ' Pata. — . 
SOM VEÎRA' GHerla 2-2, Sinte
rom Frata —V' Vulturii .Miriţiul • 
Gherlei 7-2, :3iy Arieşul* Cîmpia . 
Turzii -Constructorul'■ . Cluj- ; 
Napoca 5-1, Vlădeasa Huedin — ‘ 
Minerul Ocna Dej 2-0, : Cera
mica Cluj-Napoca" ! Someşul 
Bonţida "2-2.' Protlfuraj ; tclod a 
.stat. • : • '  '■■■ ■■'''• ’ ; .

‘ Clasamentul ■ h.:■ .© .
i. Minerul - :.l • 24 18 2 4 56-16 33 

'2 . Vlădeasa - • 23 16 2 5 77-33 34
3. Arieşul 231-4 5 4 57-17 33
4. CFR ? :.....23 14 4 5 51-29 32
5.-.Cerâmiea’■,?. • 2410 4 10 64-43 24» 
G. Somvetra - 23 10 4- 9 54-41 24 
7- Construct. . ,24 851143-43 21 -
ii. Autobuzul • 23 9 3 11 33-44 21 
9r Napopan i 23 9 3 11 45-57 21

10. ATL :  : -v ■ :■ 23 ■ 8 411 42-60 20 -
11. Prodfuraj > ■ 23 8 4 1148-68 20
12.- Someşul ^  24 7 5 12 37-44 19
13. Unirea ( ;  . 23 4 81135-5616 
14: "Sinterom 23 5 4 14 40-74 14 
15. Vulturii • ' 24 5 3 16 34-91 13

R O M A N  LA A . .  .  .  o  . . 
s p r i n t  Astăzi, in şrerturi:

ROMANIA— CROAŢIA 
(ora 17)

19 94
• PRELIMINARII '  ŞI "" CLA

SAMENTE: ultimele două re
zultate de marţi seara, Cehia— 
Grecia 1-3 (5( i -12, -5, -12) şi 
Azerbaidjan—Turcia. 1-3 (-4, -12, 
8 ,: -15).’ Alte • două . , clasamente 
finale: grupa A : 1, ROMANIA 
—  G puncte,-2. Grecia — 5 punc
te^. 3. Cehia’ — 4 puncte,' .4.- 
Franţa —• 3 puncte; grupa B 
(Dej):.. 1. Turcia — 6 puncte, 2* 
Azerbaidjan 5 puncte, 3 .. 
Croaţia 3' puncte, ,-4-..Elveţia 
—. 3 puncte.

• SFERTURILE DE FINA
LA: astăzi, 12 "mai: ora 11: IsV . 
rael—Spania (locurile 9-15); ora 
13: Cehia ■— Turcia;, • ora 15: 
Slovacia—Grecia; " ora 17: RO
MANIA—CROAŢIA;' ora 19: 
Azerbaidjan—Portugalia;, la DEJ: . 
locurile 9-15: Elveţia—Austria şi 
Franţa—Letonia

ROMANIA—FRANŢA ' 3-0 
(5, 6,; 10), prilej pentru ce i.d o i, 
antrenori ai lotului nostru na
ţional, Costinel Stan şi Alexan
drii Lazăr; să ruleze întreg lo
tul, înregistrînd şi două debu
turi absolute, Formagiu ş t Ru- 
sei. în dchipa; României s-au 
aflat îri teren: iltureşan (For- 
magiu)—rCioroianu (Murariu)— 
Trică (Formagiu)—Mirică .(Col-' 
da)—Praleâ (Pinteaj—Rusei. Echi
pa Frântei se prezintă la aceas-

FfpREJSrTWA — AC MILAN 2-0 
- "Partida a avut loc marţi, pen
tru AC, Milan constituind o. 
repetiţie ^generală pentru , fina
la C.C.E. cri FC Barcelona. Nu
mai că, spre surpriza în primul 
rînd a lu i; Fabio Capello, trupa 
“rossonerilor“ a manifestat ,a- 
celeaşi carenţe ca şi în campio
nat la capitolul finalizare. Drept 
urmare partida s-a • încheiat cu 
victoria; Fiorfntinei (lideră - in 
Seria B şi virtual promovată 
în Seria A), care a impresionat 
prin’* excelenta organizare a jo 
cului şi rapiditatea acţiunilor. 
Cele două goluri au . fost înscri
se "de Effenberg ş i ... Maldini 
(autogol).

- -  v  (V. M.J

tâ competiţie cil opt junioare şi 
numai patru senioare, în m o
mentul de faţă competiţiile ■ în 
Franţa, pentru senioare, nefiind 
încă terminate. Costinel Stan a 
declarat la conferinţa ele presă: 
„Am dat importanţă ' cuvenită 
acestei întîlniri. Dar ca în orice 

.joc, cînd schimbi ceva. în angre
najul echipei se simte, se vede, 
lucru la care noi ne-am aştep
tat. Cei mai bun debut în acest 
turneu'este Pralea pe fals. Cît 
mă „ priveşte,, mă .bucur eă indi
caţiile-, tactice sînt respectate"- 

• ARBITRAJELE- 1 Invitatul 
nostru este apreciatul arbitru 
internaţional - Radu FARM UŞ:
„In gencfi-al, o specificitate -a 
acestui turneu o constituie pre^ 
zenţa multor arbitrii ' candidaţi 
internaţionaL Ei sint la începu
tul carierei’ internaţionale,' vin 
cu un bagaj de cunoştinţe. Spe
cifice • campionatelor lor naţio
nale, din pregătirea lor pe. plafi 
intern. Cît priveşte 'linia -inter
naţională de arbitraj, aceşti“ ar- 
bitrii tineri" aplică un - arbitraj 
corect din punctul de" vedere al 
lovirii mingii, cu o semnalizare 
foarte bună, • atentă:.', ŞL'.bineln? 
ţeles, micile erori care apâr~in'' 
matematica, jocului sînt ineren
te. Personal sint foarte' .mulţu
mit de_arbitrajele - prestate^ în 
aceste prime trei zile. Şi Ia fel 
de mulţumite sînt şi - echipele 
prezente. îm i place arbitrul Ie- 

' tonian Kelle Arnis, , cel ; spaniol, 
Andre Tonias în - fine, cel slo
vac, Tomcani Jozef, eeî trei de* 
taşîndu-se: prin ‘ rigurozitatea 
•aplicării exacte a liniei "<ţe ar
bitraj Meciurile preliminarii 
poartă amprenta unor obiective 
diferite. România şi Cehia : pre?' 
gătesc C-M. diri Brazilia,, Cele
lalte echipe încearcă _ "diferite 
formule de , echipă. A : doua am
prentă este cea a finalurilor de 
campionat, cu unele echipe; pu
ţin obosite •  Turneul este ex
trem ţie interesant, bine ̂ organi
zat şi pregătit. Este o cinste pe 
care Clujul o merită*. -

. Wemostcne ŞOFRON

CAMPIONATUL 
MONDIAL 
DE FOTBAL

S e ria ! de V ic to r M O R EA

: ,4. : -.. -  4 8 -  :' -
GRUPĂ A V-Â (Spania, Honduras, irlanda da 

Nord, IUGOSLAVIA)
Q  16 iunie, Valencia:, SPANIA — HONDURAS l- l  

(0-1). Debut cu stîngul al, gazdelor turneului final, 
partidă încheiată la modul chinuit cu o „remiză", 
Hondurasienii au reuşit, in min. 7, îa căpătui unui con- 
tra-atac, să deschidă scorul prin Zelaya. Apoi sincopele 
în jocul spaniolilor s-au ţinut lanţ, egalarea fiind re 
uşită abia în min. 64, cînd L. Ufarle a transformat un 
penalty.: Foarte puţin pentru o echipă-., gazdă şi. cu"- 
pretenţii. ,

O  17 iunie, Zaragoza: IUGOSLAVIA — IRLANDA 
DE NORD 0-0. Uşoara superioritate a iugoslavilor în 
ofensivă s-a izbit de o defensivă nord-irlandeză promp
tă şi decisă. Pentru ambele formaţii „remiza" intrase 
In calculele calificării- Cui va fi ca mai utilă? Vom, 
vedea. . _

; O  20 iunie, Valencia: SPANIA —  IUGOSLAVIA 2-1 
(M.). în ipin. 15 arbitrul danez Soferensen acordă, la 
modul gratuit,. un penalty In favoarea spaniolilor, (gri
ja faţă de gazde), transformat de Juanito. Asta s-a in- 
timplat -după ce. iugoslavii deschiseseră scorul . prin 
Gudelj (miri. 11).* Spectacolul, a' fost stricat, . iritarea 
instaurîndu-se în rîndul jucătorilor din ambele tabere.. 
Incrînccnaţi, spaniolii au reuşit, totuşi, să înscrie go
lul victoriei prin Saura (min. 67), după care. au apărat 
rezultatul. '  ' , ’ ■■ .

•  "21 îunio, Zaragoza: HONDURAS — IRLANDA DE 
.NORD .1-1 (0-1). ‘ „Buturuga cea niicâ“, Honduras,- nu 
s-a lăsat impresionată de parteneri şi a" obţinut cea de 
a doua .,remiză“ . Circumspecţi şi calculaţi, nord-irlan
dezii au apărat golul cu care au deschis scorul în min. 
.12 prin Armstrong, dai- pină în final au trebuit să ss 
mulţumească doar cu un punct", hondurasienii egalînd 
prin Laing (min 60).

•  24 . iunie, Zaragoza: IUGOSLAVIA — HONDURAS 
1-0 (0-0)- Foarte" greu s-au chinuit iugoslavii pentru 
obţinerea 'victoriei -reunită abia in min. 88, printr-un 
penalty transformat de Petrovici. Calificarea pentru 
faza a doua atimn de un fir de păr ca şi sabia lui 
Damocles, urmind să fie decisă în partida de a doua 
z i . . .  - , .
•_ •  -25 iunie, ValenTcia: IRLANDA DE NORD — SPA- 

NfA 1-0 (0-0). Obişnuiţi cu puţin, adică scoruri strinse, 
nord-irlandezii au marcat un jjol în min. 47 prin 
Armstrong, după care a primat jocul defensiv şi apă

rarea calificării, neştiind sau poate că au-intult ce 
enorm, serviciu fac spaniolilor.
. Clasamentul grupei: Irlanda de Nord* î, Spania 3 

(golaveraj 3-3), Iugoslavia 3 (golaveraj 2-2),- Honduras 
2 puncte. O calificare „la mustaţă" a spaniolilor in 
faţa „plavilor“ datorită golaverajului. ; , .

GRUPA A VI-A (Brazilia, Noua Zcelandă, Scoţia, 
U R S S )

•  14 iunie, SevillarBRAZILIA —  U.R.SS. 2-1 (0-1). 
Victoria brazilienilor s-a datorat concursului larg al 
arbitrului spaniol Castillo- Sovieticii au, fost- mai buri/ . 
în^acest joc, ei şi dcschizînd scorul în prima repriză . 
prin Bal (min.' 34). fn. continuare, în ciuda fotbalului- 
ariă etalat de elevii lui Tele Şantană, fără concursul 
lui Castillo brazilienii nu cred că ar fi cîştigat; Pentru 
brazilieni au marcat Socrates (min. 75) şi Eder (min. 
88). Un rezultat de egalitate era mai echitabil.

O  15 iunie. Malaga: SCOŢIA — NOUA ZEELâ NDA 
5-2 (3-0). Conducînd cu scor de forfait la pauză, sco- ' 
ţicnii s-au relaxat lâ reluare şi. pe nepusă masă, par- .1 
tenerii din teren veniţi taman de la antinozi. au redus 
din handicap prin golurile înscrise de Sumner. (min. 
54) şi Wooddin (min. 60). Din nou" „cimpoierii“ au ■ 
apăsat pe acceleraţie şi s-au distanţat la trei goluri. 
Iată şi autorii celor cinci goluri ale scoţienilor: .Dalg- 
lish (min. 18), Wark (min. 29 şi 32),. Rril>ertson (min. 
75) şi Archibald (min: 791. ' -

, (va urma) - - .
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